

بررسی آخرین وضعیت بازداشتی‌ها نشان می‌دهد

آمار دقیقی از بازداشتی‌های محیط‌زیستی وجود ندارد

۲

روایتی از این روزهای مردم که درگیر اضطراب‌های مزمن و اندوه جمعی‌اند

ایران پریشان

سوزش قلب تا تنگی نفس

۴

آخرین روزنه‌های اتصال به جهان

در صورت جنگ، اینترنت محدودتر می‌شود؟

۳

مذاکره با آمریکا زیر ذره‌بین ایران

سخنگوی وزارت خارجه: رفع تحریم‌ها اولویت اصلی ایران است

۱

بهشت زهرا چرا دوباره توسعه می‌یابد؟

معاون خدمات شهری: در حال حاضر دو قطعه زمین برای ایجاد آرامستان را نهایی کردیم

۲

دیدگاه

سهام کودکان ما از بحران‌ها

پدرام کمالی

اکارشناس آموزش و کنشگر حوزه کودک و محیط‌زیست



فاطمه باخانی

روزنامه‌نگار

۸

«نیایش» را به خاطر می‌آورم با طبیعت ایران

یادداشت

۸

روزنامه ساما

سال بیست و یکم | شماره پیاپی ۳۳۴۰ | سه‌شنبه ۱۴ بهمن ماه ۱۴۰۴ | قیمت ۵ هزار تومان

www.payama.ir

شباهت فهرست اعلامی دولت از کشته‌شدگان

۱



کنشگران میراث فرهنگی از وضعیت آثار و محوطه‌ها در روزهای ملتهب ایران می‌گویند

میراث تاریخی در بحران فرومی‌ریزد

در روزهای اخیر اخبار و گزارش‌های متعددی از افزایش «حفاظی‌های غیرمجاز» در سراسر کشور به «پیام ما» رسیده است

۴ و ۵

دیپلماسی

مذاکره با آمریکا زیر ذره‌بین ایران

سخنگوی وزارت خارجه: رفع تحریم‌ها اولویت اصلی ایران است

ایپام ما درحالی که گمانه‌زنی‌ها درباره احتمال آغاز دور تازه‌ای از گفت‌وگوهای ایران و ایالات متحده افزایش یافته، سخنگوی وزارت امور خارجه تأکید کرد تهران در این مقطع «در حال بررسی و تصمیم‌گیری» درباره چارچوب روند دیپلماتیک آینده است و رفع تحریم‌ها همچنان «اولویت اساسی» ایران به شمار می‌رود.

از مسائل از جمله موضوع تهدیدها را نیز در نظر بگیرد و مذاکرات احتمالی نمی‌تواند صرفاً محدود به یک جنبه باشد. بقاتی بار دیگر تأکید کرد: «رفع تحریم‌ها برای ما در هر تعامل دیپلماتیک یک اولویت غیر قابل انقضاست». یکی از موضوعات پرچاشیه روزهای اخیر انتشار اظهاراتی از «خالد بن سلمان»، وزیر دفاع عربستان سعودی، بود که گفته می‌شد با مواضع رسمی ریاض درباره حمله احتمالی آمریکا به ایران در تضاد است. سخنگوی وزارت خارجه در واکنش به این موضوع، بدون ورود به جزئیات محتوای اظهارات، تأکید کرد کشورهای منطقه «به‌خوبی آگاه هستند که هرگونه ناامنی یا تهدید علیه ایران، تبعاتی مسری برای کل منطقه خواهد داشت». او اعلام کرد تماس‌های مستمری میان تهران و ریاض برقرار است و «در روزهای اخیر هم سفیر ایران در عربستان و هم سفارت عربستان در تهران در ارتباط با دوستان ما در وزارت خارجه» گفت‌وگوهایی داشته‌اند. به‌گفته او، شب گذشته نیز تماس تلفنی میان وزیر امور خارجه ایران و همتای سعودی انجام شده است. خبر دیگری که در روزهای گذشته مورد توجه قرار گرفته بود، ادعای مطرح شده درباره لغو رزمایش مشترک ایران با چین و روسیه بود؛ ادعایی که برخی رسانه‌های خارجی به آن دامن زده بودند. سخنگوی وزارت خارجه با رد این خبر گفت این مسئله با نهادهای نظامی بررسی شده و «هیچ تغییری در برنامه‌های رزمایشی نیروهای مسلح رخ نداده است». او تأکید کرد رزمایش سپاه پاسداران انقلاب اسلامی طبق زمان‌بندی ازپیش‌تعیین‌شده و در چارچوب «آزمون و آماده‌سازی نیروها» در حال برگزاری است.

نقش «مشیت» ترکیه

در ادامه نشست، بقاتی به ادعاهای منتشرشده در برخی رسانه‌ها درباره دستگیری «جاسوسان ایرانی» در ترکیه پرداخت. او این ادعا را مرتبط با فضا سازی برخی بازرگانان منطقه‌ای و فرماندهان دانست و گفت: «ترکیه در روزهای اخیر نقش مثبت و سازنده‌ای در کاهش تنش‌های منطقه‌ای ایفا کرده و ما از این همکاری قدرانی می‌کنیم». سخنگو درعین حال هشدار داد «طرف‌هایی وجود دارند که نمی‌توانند نزدیکی و دوستی میان کشورهای منطقه را تحمل کنند» و تلاش می‌کنند روابط ایران با برخی همسایگان را تحت‌تأثیر قرار دهند.

نشست خبری روز دوشنبه، ۱۳ بهمن، «اسماعیل بقاتی»، سخنگوی وزارت امور خارجه، در فضایی برگزار شد که اخبار مرتبط با احتمال ازسرگیری مذاکرات ایران و آمریکا بار دیگر به صدر تحولات منطقه‌ای بازگشته است. بقاتی در پاسخ به پرسش خبرنگاران درباره وضعیت تلاش‌ها برای احیای مسیر دیپلماتیک میان تهران و واشنگتن گفت ایران در این مرحله «مشغول ارزیابی اطلاعات است و موضوع است و هنوز تصمیم نهایی درباره روند آتی اتخاذ نشده است. براساس گزارش ایرنا، او توضیح داد: «کشورهای منطقه تلاش‌هایی برای کاهش تنش و ایجاد زمینه گفت‌وگو انجام می‌دهند و برخلاف برخی دولت‌های اروپایی که «کاملاً در جهت تشدید تنش‌ها» حرکت کرده‌اند، بازرگانان منطقه «صادقانه» در نقش واسطه پیام ظاهر شده‌اند». بقاتی گفت: «کشورهای منطقه به‌درستی نسبت به وضعیت جاری نگران‌اند و تلاش می‌کنند نقش مثبت ایفا کنند». سخنگوی وزارت خارجه تصریح کرد دستگاه دیپلماسی ایران هم‌زمان با تدویم اقدامات التهاب‌زای آمریکا و اسرائیل، با رویکردی جدی و مسئولانه در جهت صیانت از صلح و ثبات منطقه «در حال پیگیری اقدامات خود است. او گفت در چارچوب تلاش‌های میان‌جی‌گرانه، پیام‌هایی ردوبدل شده و ایران اکنون «در مرحله بررسی و تصمیم‌گیری درباره جزئیات روندی دیپلماتیک» است که ممکن است در آینده نزدیک به مسیر مشخصی برسد.

رفع تحریم: اولویت تهران

در بخش مهمی از نشست، خبرنگاری درباره دستورکار احتمالی مذاکرات آینده پرسید؛ پرسشی که تمرکز آن بر این بود که ایران درصورت موافقت با گفت‌وگو با آمریکا، چه اولویت‌هایی را دنبال خواهد کرد. بقاتی با لحنی صریح گفت: «قطعا رفع تحریم‌ها برای ما یک اولویت اساسی و غیر قابل چشم‌پوشی است». او یادآور شد وزیر امور خارجه نیز اخیراً تأکید کرده «موضوع مذاکرات، موضوع هسته‌ای است؛ مسئله‌ای که سال‌ها مبنای برای اعمال فشار، تحریم و حتی تهدید نظامی علیه ایران بوده است. به‌گفته سخنگوی وزارت خارجه، تهران در ازای «اعتمادسازی و رفع بهانه‌ها» درباره نگرانی‌ها نسبت به ماهیت برنامه هسته‌ای ایران انتظار دارد «تحریم‌های ظالمانه» برداشته شود. او تأکید کرد: «هر روند دیپلماتیکی باید طیفی

شباهت فهرست اعلامی دولت از کشته‌شدگان

ایپام ما انتشار فهرست اسامی کشته‌شدگان اعتراضات دی‌ماه از سوی دولت، با اینکه با عنوان «شفاف‌سازی» ارائه شده، بحث‌ها و نقدهایی را به‌دنبال داشته است. بررسی فهرست نشان می‌دهد این فهرست کامل نیست و ایرادات مختلفی دارد.

پس از اعتراضات خون‌بار اخیر و انتشار آمارهای متفاوت از سوی منابع گوناگون، سرانجام دفتر رئیس‌جمهور آمار کشته‌شدگان را ۳۱۷ نفر عنوان کرد. بنیاد شهید و امور ایثارگران هم در بیانیه‌ای اعلام کرد: «۲۴۷ تن از شهروندان مظلوم و بیگناه ایران عزیزمان - اعم از نیروهای حافظ امنیت و افسارگوناگون مردم - از مجموع ۳۱۷ جان‌باخته آن حوادث، به فیض شهادت نائل آمده‌اند». در نهایت، روز یکشنبه، ۱۳ بهمن‌ماه، دفتر رئیس‌جمهور در اطلاعیه‌ای براساس «تجمیع اسامی تهیه‌شده از سوی پزشکی قانونی کشور» و «تطبیق با سامانه سازمان ثبت احوال»، فهرست مشخصات شماری از جان‌باختگان را اعلام کرد. طبق این اطلاعیه این فهرست باید نام ۲۹۸۶ نفر از کشته‌شدگان را در بر می‌گرفت، اما نخستین ایراد این است که اسامی اعلام‌شده ۲۹۸۵ نفر از جان‌های از دست‌رفته را در بر می‌گیرد؛ در واقع داده‌های ردیف «یک» در این فایل مربوط به عنوان‌های «نام، نام خانوادگی، نام پدر و شماره ملی» به‌اشتباه به‌عنوان اطلاعات یک فرد مستقل محاسبه شده و اطلاعات افراد کشته‌شده از شماره دوم این فهرست آغاز می‌شد.

دفتر ریاست جمهوری در بیانیه اولیه خود عنوان کرده است: «علت اختلاف ۱۳۱ نفر با آمار اعلام‌شده قبلی مربوط به مجهول‌الیه بودن تعدادی افراد و مغایرت در ثبت شناسه ملی تعدادی از جان‌باختگان با سامانه ثبت احوال بوده است که به‌مخاطر اصلاح در فهرست تکمیلی ارائه خواهد شد». این درحالی‌است که طبق «پیام ما» با پذیرفتن رقم اعلامی درباره شمار کشته‌شدگان و اسامی منتشرشده از ۲۹۸۵ نفر همچنان باید منتظر انتشار اطلاعات ۱۳۲ فرد دیگر بود.

شماری از کاربران شبکه‌های اجتماعی در بررسی‌های خود به نام‌های تکراری در این فهرست برخوردند. خبرنگاری فارس هم در گزارشی از تکراری بودن ۲۵ نام با مشخصات یکسان در این فایل خبر داده است. این خبرنگاری دلیل بروز این ناهماهنگی‌ها را «شتاب در انتشار اولیه اطلاعات، با هدف پاسخگویی سریع به مطالبات عمومی و رسانه‌ای» و همچنین «پیچیدگی‌های فنی ناشی از تجمیع داده‌های دریافتی از مراجع مختلف» عنوان کرده است.

در همین حال از زمان انتشار این فهرست شماری از کاربران در شبکه اجتماعی ایکس نوشته‌اند که نام جان‌باختگانی که می‌شناسند را در این فهرست پیدا نکرده‌اند. در همین رابطه «علی‌اصغر شفیعیان»، مشاور رسانه‌ای دفتر پیش‌کنیان، نوشت: «چندین نفر در ساعات اخیر اسم یا اسامی چندین نفر را آورده‌اند که در جدول نیست. ولی این کاری دقیق نیست؛ چون اسامی باید شناسنامه‌ای باشد، همراه با کد ملی، غیر از این، قابلیت راستی‌آزمایی ندارد. اتفاقاً این کاری ساده است، ولی نیازمند کد ملی است.» «کامیاز نوروزی»، حقوق‌دان و فعال رسانه‌ای در گفت‌وگو با ایرنا انتشار اسامی

کشته‌شدگان اعتراضات دی‌ماه را «فی‌نفسه بسیار خوب و مفید» توصیف کرد و با اشاره به اینکه منابع غیررسمی «آمارهای غیرمستند» و «بسیار درشتی» منتشر کرده‌اند، این پیشنهاد را مطرح کرد: «طرف چند روز آینده و به‌سرعت، همان‌گونه‌که اسامی جان‌باختگان اعلام شد، گزارشی کامل، مستند و مستدل به‌صورت واقع‌گرایانه برای آگاهی عمومی منتشر شود و این گزارش حاوی اطلاعاتی مبنی بر اینکه چرا اعتراضات به اغتشاشات و حوادث اخیر منجر شد، باشد.»

نوروزی تصریح کرد: «اگر دولت می‌خواهد افکار عمومی را تغییر دهد، باید صادقانه، شجاعانه و به دور از ترس، وقایع تلخ دی‌ماه را واکاوی و با شفافیت گزارش حوادث را منتشر کند.»

خبرزش

جزئیاتی از گفت‌وگوی احتمالی تهران و واشنگتن

روز دوشنبه برخی خبرنگارهای داخلی خبری درباره آغاز مذاکرات ایران و آمریکا منتشر کردند که تنها چند دقیقه بعد از خروجی‌ها حذف شد. خبرنگاری فارس به نقل از یک منبع آگاه در دولت نوشت: «رئیس‌جمهور دستور آغاز مذاکرات را صادر کرده و سخنگوی وزارت خارجه نیز احتمال برگزاری آن در روزهای آینده در ترکیه را مطرح کرده بود». با این حال، هیچ یک از جزئیات هنوز قطعی نیست و خود خبرنگاری فارس خبر را از خروجی خود برداشت.

خبرگزاری تسنیم نیز به نقل از یک منبع آگاه احتمال انجام دیدار در سطح مقام ارشد دو کشور را تأیید کرد و گفت این دیدار احتمالاً با حضور «سیدعباس عراقچی»، معاون وزیر

گفت‌وگوها، همانند دوره‌های پیشین سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران و استیو ویتکاف، نماینده ویژه «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور آمریکا، ریاست این گفت‌وگوها را برعهده خواهند داشت و دیپلمات‌هایی همچون «مجید تخت‌روانچی» و «کاظم غریب‌آبادی»، عراقچی را همراهی خواهند کرد. برخی از منابع این گمانه‌زنی را مطرح کردند که با توجه به سفر روز جمعه عراقچی به ترکیه و تلاش آنکارا برای برگزاری گفت‌وگوها، این احتمال وجود دارد که رایزنی‌ها در ترکیه برگزار شود و در همین چارچوب احتمال این وجود دارد که «هاکان فیدان»، وزیر امور خارجه ترکیه، نیز در این گفت‌وگوها شرکت کند.

درباره میزبانی از گفت‌وگوها، نام برخی از کشورهای دیگر منطقه نیز مطرح است. این درحالی‌است که علاوه بر ترکیه، کشورهای قطر و مصر نیز تلاش‌های دیپلماتیکی را برای

گفت‌وگوها انجام داده‌اند. در تحولی دیگر و برخلاف برخی از گمانه‌زنی‌ها، در سفر اخیر شیخ «محمد بن عبدالرحمن آل‌ثانی»، وزیر خارجه قطر، به تهران بحثی درباره انتقال اورانیوم غنی‌شده ایران به خارج از کشور صورت نگرفته است. معاون سیاست خارجی دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی، «علی باقری»، با تأکید بر اینکه «مسئولان ایرانی بنایی بر انتقال مواد غنی‌شده هسته‌ای به هیچ‌کس ندارند»، گفت مذاکرات ایران با طرف‌های خارجی اصلاً حول چنین موضوعی نیست. این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که پیش‌تر سخنگوی کاخ کرملین در واکنش به گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای درباره احتمال انتقال اورانیوم غنی‌شده ایران به یک کشور سوم اعلام کرده بود روسیه آماده ارائه خدمات خود برای انتقال اورانیوم مازاد کشورها به‌عنوان راه‌حلی برای اختلافات مذاکره‌ای است.

۲

۳

۴

نماینده تهران:

رسانه زمانی قوی می‌شود که اعتماد مردم را جلب کند

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: «اگر رسانه‌ای موفق شود، اعتماد مردم را جلب کند، در کار جهاد تبیین نیز می‌تواند موفق ظاهر شود.»

«کامران غضنفری»، نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی، در پاسخ به این پرسش که چگونه یک رسانه قوی در میدان جنگ شناختی دشمن می‌توان داشت، گفت: «رسانه زمانی می‌تواند در سطح افکار عمومی مردم قوی ظاهر شود که مطالبی که منتقل می‌کند، درست و دارای صحت باشد، از انتشار اخبار خلاف واقع دوری کند و بتواند اعتماد مردم را جلب کند.»

او با بیان اینکه اگر رسانه‌ای موفق شود، اعتماد مردم را جلب کند، در کار جهاد تبیین نیز می‌تواند موفق ظاهر شود، اظهار کرد: «رسانه‌ها باید تلاش کنند بدون جهت‌گیری سیاسی، اخبار صحیح و درست را به دست مردم برساند. رسانه‌ای قوی است که اعتماد مردم را داشته باشد.»

نماینده مردم تهران در ادامه با اشاره به آسیب‌ها و مشکلات موجود در فضای رسانه‌ای کشور تصریح کرد: «اشکالی که امروز در رسانه‌ها دیده می‌شود یا مشکلاتی که رسانه‌ها با آن مواجه‌اند، این است که متأسفانه برخی از رسانه‌ها جهت‌گیری‌های سیاسی و جناحی دارند و اخبار را به‌صورت یک‌سویه منتقل می‌کنند.»

او افزود: «برخی دیگر از رسانه‌ها نیز کارشان تخریب رقباست؛ به‌گونه‌ای‌که با انتشار اخباری که صحت ندارد، با تمسخر و لجن‌مال کردن رقیب، تلاش می‌کنند رقبای خود را از صحنه خارج کنند و درواقع، برای افراد مورد نظر خودشان جا باز کنند که این رویکردها به‌هیچ‌عنوان چیزهای خوبی نیست و به اعتماد عمومی لطمه می‌زند.» ایسنا

بدهی ۵۰ همتی بیمه‌ها به داروخانه‌ها

بدهی بیمه‌ها و طرح دارویار به داروخانه‌ها به مرز ۵۰ هزار میلیارد تومان رسیده است و رئیس انجمن داروسازان ایران در نامه‌ای به رئیس کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ مجلس، پیش‌بینی واقعی اعتبارات حوزه دارو برای سال آینده را هشتاداد شد و هشتاداد تداوم کم‌توجهی به این موضوع می‌تواند فشار مضاعفی بر مردم و نظام سلامت وارد کند.

در نامه «شهرام کلانتری»، رئیس انجمن داروسازان ایران، خطاب به «غلامرضا تاجگردون»، رئیس کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ مجلس، آمده است: «احتراماً به استحضار می‌رساند شرایط اخیر و تصمیمات اقتصادی دولت حاکم بر تخصیص ارز در حوزه صنایع داروسازی و صنایع جانبی آن لاجرم منجر به افزایش قیمت برخی داروها طی ماه‌های اخیر شده است و با توجه به سیاست‌های ارزی تک‌نرخی، انتظار تغییرات بیشتری وجود دارد. متأسفانه با توجه به عدم کفایت بودجه تخصیمی این حوزه طی سال‌های اخیر، سازمان‌های بیمه‌گر نتوانسته‌اند همپای این تغییرات چتر حمایتی خود را حفظ کنند یا توسعه دهند و منابع مورد نیاز بیمه طی سال‌های اخیر به‌شدت با کسری مواجه شده و هم‌اکنون بالغ‌بر ۵۰ همت در مجموع اعتبارات خود و طرح دارویار به داروخانه‌ها بدهی دارند. بدیهی است فقدان توجه لازم به این مهم می‌تواند سبب فشار مضاعف به مردم، بروز نارضایتی و مشکلات اجتماعی گردد.

لذا خواهشمند است جهت پیش‌بینی واقعی منابع و اعتبارات لازم در قانون بودجه سال ۱۴۰۵ دراین خصوص امعان نظر ویژه ملحوظ فرمایید.» ایسنا

آگهی مفقودی

برگ سبز ماشین خودرو سواری - سواری پژو پارس PARS XUP مدل ۱۴۰۲ به رنگ سفید - روغنی به شماره موتور 125K0121273 به شماره شاسی NAANA15E3PH561262 به شماره پلاک ۱۸ ص ۳۳۸ ایران ۵۴ به نام سعید جوکار مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط است.

رودبار جنوب

آگهی مفقودی

برگ سبز ماشین خودرو سواری - سواری پژو پارس مدل ۱۳۸۸ به رنگ سفید- روغنی به شماره موتور ۱۴۴۸۸۰۲۶۵۴۲ به شماره شاسی NAAN01CA29E816979 به شماره پلاک ۸۲ ن ۸۵۶ ایران ۴۵ به نام ام‌النبین هوشمند جرجندی مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط است.

رودبار جنوب



- ۱۳۹۹

بررسی آخرین وضعیت بازداشتی‌ها نشان می‌دهد

آمار دقیقی از بازداشتی‌های محیط‌زیستی وجود ندارد

بعد از ۱۸ و ۱۹دی که زخمی تمام‌نشدنی برپیکر ایران است و کشته‌شدگانی که نامشان به سوگ هر روز مردم بدل شده، خبر از بازداشتی‌ها به‌سختی می‌رسد. آمارها نامشخص است و هنوز هیچ‌کس رقم دقیقی بازداشتی‌شدگان را اعلام نکرده. فقط برخی استان‌ها جسته‌وگریخته اعدادی از بازداشتی‌ها بیان می‌کنند. در این میان، چند فعال محیط‌زیست هم نامشان در لیست بازداشتی‌هاست. دو عکاس حیات‌وحش که روز گذشته و هنگام نوشتن این گزارش خبر آزادی یکی از آنها یعنی «شیرکو سنانی» آمد، اما همچنان «فریبرز حدیری» دیگر عکاس حیات‌وحش، «نیایش مظفری» دانشجوی محیط‌زیست و فعال این عرصه و «آرش نیکوخ» در بازداشت‌اند. نکته اصلی اما به‌گفته «محمد الموتی»، دبیر شبکه تشکل‌های محیط‌زیستی کشور، این است که تعداد فعالان محیط‌زیست بازداشتی بسیار بیشتر از این تعداد است و آنها منتظر خبر از استان‌های مختلف برای بررسی نهایی هستند.



افروغ فکری ا

روزنامه‌نگار ا

بعد از روزهای پر تنش اعتراضی دی‌ماه ۱۴۰۴، با وجود غم عمیق و تمام‌نشدنی کشته‌شدگان، موضوع تعداد بازداشت‌شدگان به یکی از محورهای اصلی توجه بدل شده است. هرچند دولت در روزهای اخیر آماری از

برآورد می‌شود. برخی منابع حقوق بشری از ثبت و راستی‌آزمایی هزاران مورد بازداشت خبر داده‌اند، درحالی‌که تحلیل‌های مبتنی‌بر داده‌های غیررسمی و منابع میدانی، اعداد بالاتری را به‌عنوان تخمین کلی مطرح کرده‌اند. این اختلاف ارقام، بیش از آنکه ناشی از تناقض باشد، بازتاب‌دهنده تفاوت در روش‌های گردآوری داده است.

روش‌های جمع‌آوری این آمارها شامل گزارش خانواده‌ها و وکلا، اطلاعات به‌دست‌آمده از مراجع قضائی و زندان‌ها، داده‌های بیمارستانی و نیز بررسی‌های نهادهای حقوق بشری است. سازمان‌های حقوق بشری معمولاً تنها مواردی را در آمار خود لحاظ می‌کنند که هویت، زمان و مکان بازداشت آنها قابل‌تأیید باشد. از همین رو، آمارهای منتشرشده از سوی این نهادها غالباً «حداقلی» تلقی می‌شوند. در مقابل، برخی رسانه‌ها با اتکا به منابع مطلع یا برآوردهای کلی، ارقام بالاتری را مطرح می‌کنند که بیشتر جنبه تخمینی دارد.

کارشناسان معتقدند عواملی همچون محدودیت‌های ارتباطی، بازداشت‌های کوتاه‌مدت، ثبت‌نشدن برخی بازداشت‌ها، آزادی و بازداشت مجدد افراد و نیز نگرانی خانواده‌ها از اطلاع‌رسانی عمومی، موجب شده است دستیابی به رقم دقیق با دشواری جدی همراه باشد. به همین دلیل، عدد نهایی بازداشت‌شدگان همچنان محل بحث است و احتمال می‌رود آمار واقعی فراتر از ارقام تأییدشده کنونی باشد.

از منظر ترکیب جمعیتی، گزارش‌های غیررسمی حاکی از آن است که در میان بازداشت‌شدگان، اقشار متنوعی از جمله دانشجویان، معلمان، کارگران و فعالان مدنی حضور داشته‌اند و بازداشت‌ها محدود به یک گروه یا منطقه خاص نبوده است. همچنین، پرکنندگی چترآیفایی بازداشت‌ها نشان می‌دهد رویدادهای دی‌ماه، دامنه‌ای فراتر از چند شهر بزرگ داشته است. در مجموع، آنچه در حال حاضر می‌توان با اطمینان گفت، این است که آمارهای موجود، تصویری تقریبی از گستره بازداشت‌ها ارائه می‌دهند و تا زمان انتشار اطلاعات رسمی و شفاف، هرگونه عدد اعلام‌شده باید در چارچوب «برآورد» و «تخمین» مورد توجه قرار گیرد. شفاف‌سازی آماری می‌تواند نقش مهمی در کاهش ابهام‌ها و بازگشت اعتماد عمومی ایفا کند.

سه بازداشتی، یک آزادی

ماجرا درباره بازداشت‌شدگان فعالان محیط‌زیست هم مانند دیگر حوزه‌هاست. تا لحظه نگارش این گزارش نام سه فعال محیط‌زیست در لیست بازداشتی‌هاست. فریبرز حدیری، عکاس حیات‌وحش، هفتم دی‌ماه در تهران بازداشت شد و همچنان، دلیل و نهاد بازداشت‌کننده او نامشخص است. او در بیوگرافی‌اش نوشته ۳۲ سال است از حیات‌وحش عکاسی می‌کند و آخرین پست اینستاگرام او هم سه روز قبل از بازداشتش یعنی چهارم دی‌ماه منتشر شده. او آنجا عکسی از «سازگپه پابند» منتشر کرده و نوشته: «مردم غالباً آنها رو با عقاب‌ها اشتباه

بهشت زهرا چرا دوباره توسعه می‌یابد؟

معاون خدمات شهری: در حال حاضر دو قطعه زمین برای ایجاد آرامستان را نهایی کردیم

اپیام ما! سایه جنگ هنوز از سر ایران کم نشده، ناوآمریکایی در نزدیکی دریای جنوب لنگر انداخته است. مادران و پدران بسیاری بعد از اعتراض خون بار دی‌ماه، به‌دنبال رد و نشانی از جگرگوشه‌هاشان گورستان‌ها را زک می‌کنند. ویدئوهایی از فضای بهشت زهرا از طریق تلفن‌های همراه دست‌به‌دست می‌شود. در یکی از همین روزها که مردم یک چشمشان به آسمان است و یک چشمشان به اخبار، دو نقل قول از رئیس سازمان بهشت زهرای تهران، توجه‌ها را به خود جلب کرد: «مجموعه‌ای در کنار عروجیان در سه هزار مترمربع در حال آماده‌سازی است که فضای نگهداری موقت متوفیان را به ما می‌دهد.» و «در سناریوهای احتمالی تجاوز زمینی با هلی‌برن، موضوع ساماندهی موقت جنازه متجاوزان به‌کشور از جمله سربازان آمریکایی، محل نگهداری و دفن موقت تا زمان تعیین تکلیف نهایی به‌میزان پنج هزار قبر آماده شده‌اند.»

کلانشهر تهران گفت: «مجموعه‌ای در کنار عروجیان در سه هزار مترمربع در حال آماده‌سازی است که فضای نگهداری موقت متوفیان را به ما می‌دهد تا خلأ جدی در این زمینه برطرف شود. همچنین، با این کار بخشی از خدمات پزشکی قانونی به این مرکز منتقل می‌شود. علاوه‌براین، توسعه مجموعه معراج‌الشهدا نیز از دیگر مواردی است که باید پیگیری شود.» اما آیا این خبر به‌معنای فضایی برای دفن اموات است؟ پیگیری «پیام ما» از سازمان بهشت زهرا نشان می‌دهد این فضا توسعه سالن است و نه توسعه فضای دفن. پیگیری‌ها نشان می‌دهد فضای درحال‌توسعه و اشاره‌شده، شامل قبور نیست و فضای سردخانه و تغسیل است. دلیل ایجاد آن هم به موضوعاتی مانند احتمال پاندمی مجدد یا بیماری‌هایی از این‌دست برمی‌گردد. پیش‌تر در مرداد امسال و بعد از جنگ دوازده‌روزه هم خبر توسعه سالن عروجیان آرامستان بهشت زهرا مطرح شده بود. روابط‌عمومی این سازمان همان زمان اعلام کرد: «مساحت این پروژه هشت هزار مترمربع، شامل دو طبقه و دارای ظرفیت پذیرش هزار و ۶۰۰ نفر متوفی است و نقش مهمی در مدیریت بحران و جلوگیری از صحتی‌نکند.» مهدی چمران»، رئیس پارلمان شهری، همین روزها خبر دیگری از سازمان بهشت زهرا مخابره می‌شود: «محلی برای دفن موقت کشته‌شدگان احتمالی سربازان متجاوز آمریکایی در حاشیه تهران آماده شده است.»

پنج هزار قبر برای سربازان آمریکایی

«جنگ و مذاکره» پریسامدترین واژه‌های اخبار افکار عمومی و حتی هممانی‌های شبانه‌اند. مردم لحظه‌ای از اخبار ناامید می‌شوند و لحظه دیگر امیدوار در یکی از همین روزها خبر دیگری از سازمان بهشت زهرا مخابره می‌شود: «محلی برای دفن موقت کشته‌شدگان احتمالی سربازان متجاوز آمریکایی در حاشیه تهران آماده شده است.»

جود تاجیک، مدیرعامل سازمان بهشت زهرا، در توضیح بیشتر این خبر گفته بود: «براساس سیاست‌های این سازمان، برخلاف برخی تجربه‌های تاریخی، از جمله زمان جنگ جهانی دوم که دفن نیروهای نظامی اجانب در داخل شهر انجام می‌شد، اما الان به‌طور کامل خارج از

می‌گیرند. سازگپه با بلند از پستانداران کوچک و پرندگان تغذیه می‌کند و در دو فرم کوچک و بزرگ دیده می‌شود.»

حالا مشخص نیست فریبرز حدیری کجاست.

دیگر عکاس حیات‌وحش، «شیرکو کانی»، در هنگام نوشتن این گزارش خبر آزادی‌اش منتشر شد. او عکاس و عضو انجمن محیط‌زیستی چپاست و روز دوم دی‌ماه در مریوان بازداشت شده بود و تا مدت‌ها بازداشت او خبری نشده بود. مانند «نیایش مظفری» که روز گذشته خبر بازداشتش رسانه‌ای شد. او دانشجوی دانشگاه منابع‌طبیعی گرگان و فعال محیط‌زیست است. او پس از حضور در پروژه شمارش پرندگان شکاری در گلگاه نوشته بود: «من در اوج ناامیدی از رشته انتخابی و دور بودن واحدهای درسی از انتظارم و فکر انصراف با پروژه شمارش شکاری‌ها آشنا شدم و چندی نگذشت که دیدم هر آخر هفته از یک ساعت بعد از طلوع تا دوساعت قبل از غروب، چشم‌انم به‌دنبال شکاری‌ها می‌گردد و قلبم از دیدنشان حتی تا آخرین روز شمارش سریع‌تر می‌تپد.»

او ۲۲ساله است و حالا بعد از گذشت بیش از ۲۰ روز بازداشتش خبری شده و خبر چندانی از او در دست نیست.

«آرش نیکوخ» فعال محیط‌زیست دیگری است که در ۲۹دی‌ماه بازداشت شد. او در پاسوج بازداشت شده و برخی اطلاعات خبر از انتقال او به زندان دهدشت می‌دهند.

منتظر خبر نهایی از استان‌ها هستیم

گزارش‌ها از تعداد بازداشتی‌های محیط‌زیستی هنوز تکمیل نشده است، این را «محمد الموتی»، دبیر شبکه تشکل‌های محیط‌زیست و منابع‌طبیعی، به «پیام‌ما» می‌گوید. او از ابتدای ماجرا خبرهای جسته‌وگریخته‌ای از بازداشت فعالان این عرصه دریافت کرده، اما همه این اخبار نیازمند راستی‌آزمایی و تکمیل شدن است. «از ابتدای ماجرا گزارش‌های بسیاری درباره بازداشت عده‌ای از فعالان داشتیم که فقط تعدادی از آنها خبری شده است. ما از دبیران شبکه در استان‌های مختلف خواستیم تا عمر امروز اطلاعات را جمع‌بندی کنند و تعداد بازداشتی محیط‌زیست در هر استان را به دست ما برسانند.»

ارتزایی‌ها تکمیل نشده و شنیده‌ها حاکی از بازداشت‌هایی در شهرها و روستاهای مختلف است و همین هم دلیلی است تا شبکه تشکل‌ها بخواهد لیست مشخصی به دست آورد. آنها نام‌های بسیاری را شنیده‌اند و حالا در تلاش‌اند تا این نام‌ها را به ثبت برسانند و کارهایشان را پیگیری کنند. «ما بعد از نهایی شدن لیست تلاش می‌کنیم از طریق ارتباطاتی که با افراد اثرگذار داریم و همچنین، از طریق مراجع حقوقی از محل نگهداری این افراد مطلع شویم و بعد مراحل دیگر طی شود. ما امیدواریم این افراد هرچه زودتر آزاد شوند و لیست این بازداشتی‌ها طولانی نباشد.» الموتی می‌گوید در روزهای آینده این لیست نهایی می‌شود؛ لیستی که هنوز نمی‌دانیم شامل چه کسانی می‌شود و بسیاری از آنها صدایی برای بلند شدن نداشته‌اند.

می‌گوید: «این اقدام نمادین خوبی است که پیام آن به آمریکا برسد که از آن طرف دنیا وظیفه خودش می‌داند دائم در منطقه حضور داشته باشد و دوه‌هم‌زنی بین کشورها انجام دهد، امنیت کشورها را به خطر بیندازد و ادعای ایجاد آرامش و دموکراسی در کشورها را داشته باشد، درحالی‌که خودش مهم‌ترین آفریننده داعش در منطقه بوده است. این اقدام، نمادین می‌تواند باشد که بگویم ما آماده‌ایم در مقابل بیورش و هجمه تو، سربازان توشکته شون و ما برای آنها جا تعیین کرد‌ایم.»

عضو شورای شهر تهران می‌گوید این اقدام می‌تواند واقعی هم باشد: «مانند آن زمانی که اعلام کردند، اسم خلیج فارس را می‌خواهند عوض کنند، ما هم گفتیم در اینجا برای انویان‌های داخل آمریکا اسم تعیین می‌کنیم.

این اتفاقات نمادین است، اما انسان ایرانی مسلمان سلحشور که پشتوانه آن فردوسی و شاهنامه و نگاه و فرهنگ شیعه و امیرالمؤمنین است، در مقابل حرف دشمن زبونی که هیچ پشتوانه فرهنگی هم ندارد، باید محکم بایستد و جواب هم بدهد. دنیا ما را نگاه می‌کند.» نادعلی در پاسخ به این پرسش که این موضوع در زمانی که سایه جنگ هنوز از سر ایران کم نشده و مردم همچنان از مسئله تریس دارند، درست است یا نه هم؟ می‌گوید: «خطاب این حرف دشمن است. دشمن آمده است، کشتی او آمده است و اطراف خلیج فارس و عمان است. اگر شما وقتی دشمن بیاید، دست را بگیری و عقب‌نشینی کنی، می‌آید بالای سرت. شما باید دفاعت را شروع کنی و اجازه ندھی او قدم جلو‌بگذارد و بر تو مسلط شود؛ دیگر می‌خواهید کجا بیاید؟» باین‌حال، هنوز جزئیات بیشتری از محل دقیق این قبور منتشر نشده است.



درصورت جنگ، اینترنت محدودتر می‌شود؟

آخرین روزنه‌های اتصال به جهان



اینترنت آ



مهتاب جودکی |

روزنامه‌نگار

دیگر چه چیزی برای قطع کردن باقی مانده است؟ بایاید آنچه در دسترس داریم را واگوی کنیم. عصر چهارشنبه گذشته (۸ بهمن) خبرگزاری‌های دولتی نوشتند دسترسی کاربران ایرانی به اینترنت بین‌المللی پس از حدود ۲۰ روز اعمال محدودیت، فراهم شده. اما این‌طور نبود. در روزهای بعد، اتصال فقط با استفاده از وی‌پی‌ان‌ها ممکن بوده و هر دقیقه قطع و وصل می‌شود. درواقع، اینترنت به‌طور عمومی هنوز در دسترس نیست.

اینترنتی که نیست

«شبکه ملی اطلاعاتی که روزنه‌ای محدود و پراختلال به شبکه جهانی اینترنت دارد.» «حامد بیدی» مدیرعامل پلتفرم «کارزار» و فعال حق اینترنت، وضعیت فعلی اتصال را این‌طور توصیف می‌کند. او به «پیام ما» می‌گوید: «اینترنتی که بدون ابزارهای واسط نظیر وی‌پی‌ان‌ها استفاده نمی‌کنیم، هیچ شباهتی به اینترنت به‌معنای شبکه جهانی ندارد؛ شبکه‌ای بسیار محدود مبتنی‌بر «وایت لیست» شدن (فهرست سفید) یکسری از وب‌سایت‌هاست برای اینکه سرمتشان قابل قبول باشد. درواقع، بربدنه ارتباطات مبتنی‌براینترنت یا بخش عظیم ترافیک ناشناسی که ردیودل می‌شود، اختلال‌های تعددی صورت می‌گیرد، سقف و محدودیت ترافیک بر آن اعمال شده و این است که باعث می‌شود در کنار مسدودسازی پروتکل‌ها و یکسری از متدهای امنیتی نظیر IPv۶ و SSH با شبکه ملی اطلاعاتی روبه‌روباشیم که در آن روزنه‌ای بسیار محدود و پراختلال به شبکه جهانی باز مانده است.»

به‌گفته «آرین اقبال»، پژوهشگر شبکه و کارشناس حوزه فناوری اطلاعات، آنچه امروز فعالان این حوزه مشاهده می‌کنند، اجرای عملی سیاست «وایت‌لیست» در اینترنت ایران است. به این معنا که برخلاف رویکردهای پیشین، اصل بر این است که فقط بعضی دسترسی‌های از پیش‌تعیین‌شده مجاز شمرده می‌شوند و باقی ارتباطات مسدود یا مختل می‌مانند. «در گذشته، تلاش بر این بود که اینترنت در دسترس باشد و فقط با سایت‌ها، پلتفرم‌های شبکه‌های اجتماعی یا سرویس‌هایی که حاکمیت آنها را ناطلوب می‌داست، مقابله شود. بخشی از این مقابله هم به تخریب پروتکل‌های وی‌پی‌ان محدود می‌شد. اما این روش، پیامدهای جانبی جدی دارد؛ چراکه بخش عمده ترافیک عادی اینترنت هم ذاتاً رمزگذاری‌شده است.»

به‌گفته او، در برخی موارد تفاوت میان ترافیک وی‌پی‌ان و ترافیک عادی اینترنت به‌قدری مشخص است که می‌توان

از طریق «اثر انگشت» ارتباطات، آنها را از هم تفکیک کرد و صرفاً وی‌پی‌ان‌ها را هدف قرار داد. اما در بسیاری از موارد دیگر، این دو نوع ترافیک آتقدر به هم شبیه‌اند که تفکیک دقیق میان ارتباط عادی اینترنت و ارتباط مبتنی‌بر وی‌پی‌ان عملاً ممکن نیست. در چنین شرایطی، مقابله با فیلترشکن‌ها ناگزیر به تخریب فعال ارتباطات اینترنتی منجر می‌شود؛ وضعیتی که حتی ارتباطات عادی کاربران را هم مختل می‌کند. این البته یک‌سوی ماجراست.

طبق توضیح اقبال، در سوی دیگر ماجرا، فعالان حوزه فیلترشکن و دسترسی آزاد به اینترنت تلاش می‌کنند ابزارهای خود را کارآمدتر کنند. «آنها برای عبور از سیستم‌های تشخیص، شکل ترافیک فیلترشکن‌ها را هرچه بیشتر به ترافیک عادی اینترنت شبیه می‌کنند. درنتیجه، میزان خطای سیستم‌های شناسایی وی‌پی‌ان افزایش می‌یابد و فیلترشکن‌ها مؤثرتر عمل می‌کنند.» او می‌گوید: «در واکنش به این وضعیت، نهادهای مسئول برای مقابله، محدودیت‌ها را تشدید می‌کنند و عملاً «شیر اینترنت» را سفت‌تر می‌بندند و پیامدهای جانبی باز هم بر جریان عادی زندگی دیجیتال کاربران اثر می‌گذارد.»

مقابله حداکثری با دسترسی آزاد

بخش دیگر ماجرا «سطوح دسترسی اینترنت» است. این‌طورکه اقبال می‌گوید، دست‌کم پنج سطح دسترسی به اینترنت تعریف شده است. «سطح پنج به‌معنای قطع کامل اینترنت و محدود شدن دسترسی به اینترنت ملی است. سطح دو وضعیتی است که کاربران اکنون آن را تجربه می‌کنند؛ اینترنت ظاهراً وصل است، اما در عمل بخش بزرگی از خدمات و ارتباطات کار نمی‌کند. سطح یک نیز وضعیتی است که پیش از دوره‌های اخیر وجود داشت؛ شرایطی که اینترنت کار می‌کرد، اما دسترسی آزاد به وی‌پی‌ان وابسته بود.»

به‌گفته این پژوهشگر حوزه شبکه، تجربه این روزها به‌وضوح نشان می‌دهد اینترنت ایران در سطح یک قرار ندارد، بلکه در سطوح بالاتری از محدودسازی قرار گرفته است. در این سطوح، «تصمیم‌گیران اولویت را بر مقابله حداکثری با دسترسی آزاد، از جمله وی‌پی‌ان‌ها، می‌گذارند». اقبال می‌گوید: «فارغ از اینکه چنین رویکردی از نظر فلسفی، انسانی یا اجتماعی تا چه اندازه قابل‌دفاع است، واقعیت این است که درنتیجه این امر، ذی‌ربط، تصمیم‌گرفته اینترنت در چنین وضعیتی باقی بماند.»

او ادامه می‌دهد: «در این شرایط تقریباً تمام نشانه‌های

خبراش

جلوگیری کامل از فعالیت آنها ممکن نیست. «راهکار مقابله با هکرهای نخبه کند کردن فرایند نفوذ است؛ به‌طوری‌که امکان شناسایی و واکنش به‌موقع فراهم شود.» اما به‌گفته او، قطع اینترنت چنین امکانی را ایجاد نمی‌کند؛ چراکه «مهاجمان حرفه‌ای می‌توانند از مسیرهای جایگزین مانند اینترنت ماهواره‌ای یا اتصال به شبکه کشورهای همسایه به‌راحتی به دسترسی مورد نظر برسند.»

با این نگاه، قطع اینترنت ابزار مؤثری برای مقابله با حملات سایبری در این سطح نیست و در عمل، بیشترین آسیب متوجه معیشت و زندگی روزمره شهروندان عادی است.

سراسر زیان

۲۵ قطع‌ی اینترنت کسب‌وکارهای خرد وابسته را به کم‌ا برده و با وجود امکان اتصال محدود با استفاده از فیلترشکن‌ها، فضای اجتماعی هم هنوز آماده برگشت به وضعیت عادی نیست. شرکت‌ها و کسب‌وکارهای اینترنتی از آستانه تاب‌آوری گذشته‌اند. وزیر ارتباطات پیش از این گفته بود در این مدت اقتصاد دیجیتال -که حدود ۱۰ میلیون نفر در آن شاغل‌اند- روزانه حدود ۵۰۰ میلیارد تومان و اقتصاد کلان کشور نزدیک به پنج هزار میلیارد تومان زیان دیده‌اند. هر روز درباره پیامدهای اجتماعی این روند هشدار داده می‌شود.

اقبال در میان طرفیانش افراد زیادی را دیده که پیش‌تر تصمیم داشتند در ایران بمانند، با هر شرایطی کنار بیایند و برای پیشرفت کشور تلاش کنند، اما اکنون به نقطه‌ای رسیده‌اند که حتی برای تأمین هزینه‌های اولیه زندگی، مانند اجاره خانه، نتوانان شده‌اند و به فکر مهاجرت افتاده‌اند. او این وضعیت را یکی از نمودهای عوارض اجتماعی سیاست‌های محدودسازی اینترنت می‌داند. از نگاه این پژوهشگر حوزه شبکه، شاید از نظر فنی بتوان ادعاکرد اینترنت امروز با دو هفته قبل تفاوت دارد، اما این تفاوت برای کسب‌وکار، فعالیت علمی یا هر نوع کار جدی دیجیتال معنادار نیست. «ممکن است کاربری با استفاده از چندین وی‌پی‌ان و روش‌های پیچیده تونل‌سازی بتواند به‌طور مقطعی ارتباطی برقرار کند یا محتوایی بارگذاری کند، اما در مقیاس واقعی، کسب‌وکارها مختل شده‌اند و امکان تعریف روند عادی زندگی دیجیتال نبود؛ کاربران عادی، پژوهشگران یا فعالان اقتصادی وجود ندارد. بهای چنین رویکردی به فناوری، متوقف‌کردن پیشرفت‌های انسانی و ایجاد مجموعه‌ای از آسیب‌های جانبی گسترده‌است.»

به‌گفته او، دامنه پیامدها به مسائل اجتماعی محدود نمی‌شود و می‌تواند به سطوح سنگین‌تری، از جمله تبعات امنیت ملی، برسد. «اینزوله‌کردن کامل فضای رسانه‌ای و محدودشدن جریان اطلاعات به چند منبع رسمی مشخص، پیامدهایی دارد که از منظر رسانه‌ای و اجتماعی قابل‌چشم‌پوشی نیست و آثار آن در سطوح بالاتر نیز قابل‌بررسی است. این آسیب‌ها از حوزه علم آغاز می‌شود و تا تأمیدی اجتماعی گسترش می‌یابد. وضعیت کنونی اینترنت هیچ فایده‌ای ندارد و مجموعه‌ای از زیان‌های کوتاه‌مدت و بلندمدت را به جامعه تحمیل می‌کند.»

اقبال بزرگ‌ترین مشکل در وضعیت فعلی اینترنت، را پاسخگو نبودن نهادهای تصمیم‌گیرمانند شورای امنیت ملی، کارگروه تعیین مصادیق محتوای مجرمانه و ستاد فیلترینگ می‌داند. او می‌گوید: «وزارت ارتباطات، با وجود جایگاه خود، قادر نیست صدای مردم را منتقل کند یا اهمیت فنی، اقتصادی و اجتماعی محدودسازی‌ها را به‌درستی منعکس کند. نتیجه این است که مردم و فعالان فضای دیجیتال، راهی برای تأثیرگذاری یا انتقال نگرانی‌های خود به مقامات مسئول ندارند و احساس ناامیدی گسترده‌ای وجود دارد.»

محدودیت‌های گسترده اینترنت پیامدهای عمیقی بر کشور داشته است؛ «نیروهای متخصص مهاجرت می‌کنند، امنیت سایبری کاهش می‌یابد و انگیزه برای فعالیت در حوزه فناوری از بین رفته است. این وضعیت فراتر از یک بحران مقطعی است و تصمیم‌های مکرر برای قطع اینترنت در زمان اعتراضات، باعث فرار سرمایه، تضعیف فضای فناوری و نقض حق دسترسی آزاد به ارتباطات شده‌است.»

به‌گفته این فعال حوزه اینترنت، شرکت‌ها و فعالان کسب‌وکار در حوزه فناوری که پیش‌تر با محدودیت‌ها کنار می‌آمدند، اکنون با ورشکستگی، تعطیلی کسب‌وکار فروش اموال و مهاجرت مواجه شده‌اند. «فضای فناوری کشور نابود شده است. من احساس می‌کنم نهادهای بالادستی درک درستی از تأثیر تصمیمات خود بر اقتصاد و توسعه فناوری ندارند.»

قیح قطع اینترنت ریخته است

در روزهای حملات اسرائیل در جنگ اخیر، فراتر از موضوع معیشت و مسئله ارتباط افراد با یکدیگر نگرانی مردم این بود که در نبود اینترنت، از هشدارهای تخلیه‌که دشمن از طریق اینترنت اعلام می‌کرد، باخبر نشوند. بعد

از این تجربه، با اوج گرفتن اعتراضات در شامگاه ۱۸ دی، دومین و دشوارترین و طولانی‌ترین قطعی اینترنت را از سر می‌گذرانیم. حال‌ا که سایه جنگ دیگری بر سر ماست، آیا درصورت حمله، روزنه‌های باقیمانده به جهان بسته می‌شود؟ بیدی، مدیرعامل پلتفرم کارزار این‌طور جواب می‌دهد: «به‌احتمال بسیار زیاد، بله.»

او می‌گوید: «از این به‌بعد هر اتفاقی بیفتد که ارتباط مردم با هم به‌مثابه تهدید دیده شود و جریان آزاد اطلاع‌رسانی تبدیل به مسئله‌ای امنیتی شود، اینترنت قطع خواهد شد. اینترنت در سطح و مقیاسی قطع شده است که دیگر قبح این ماجرا از بین رفته و دولت عملاً ابایی ندارد از اینکه حقوق مردم را در حوزه‌های مختلف به‌بیهانه امنیت نادیده بگیرد. چراکه شاهدیم در حوزه‌های مختلف و مقیاس‌های مختلف حق آزادی به‌بیهانه امنیت سلب می‌شود. آنجا که صحبت از آزادی بیان است، با برخوردها با فعالانی که در شبکه‌های اجتماعی می‌نویسند، مواجه‌ایم. آنجا‌که از حق اعتراض می‌گوییم، شیوه برخورد با اعتراضات را دیده‌ایم. شاهدیم که روایت‌های کاملاً متفاوتی از آنچه مردم می‌بینند، با‌ژگو می‌شود و اعتراضات را «عملیات مسلحانه توریست‌ها» تعبیر می‌کنند. آنجا‌که درباره حق اعتراض در پلتفرم‌ها صحبت می‌شود، می‌بینیم با پلتفرم‌هایی مثل کارزار برخورد می‌کنند و مسدود می‌کنند.»

به‌گفته او، کارزار همچنان محدودیت‌های همیشگی را دارد. «اجازه نداشتیم بسیاری از موضوعات اساسی را که باعث شده امروز مردم به خیابان‌ها بروند، منتشر کنیم. برخی مواردی که منتشر می‌شد، با برخورد امنیتی با نویسندگ کارزار یا خود پلتفرم مواجه بود. در آخرین مورد هم سیم‌کارت من از سوی نهاد امنیتی مسدود شد و توضیح نداده‌اند که دلیلش چیست.»

از نگاه بیدی اینترنت را هم باید در ادامه همین سیاست تحلیل کرد. «اینترنت زیرساختی است که بسیاری از این موضوعات روی آن بنا می‌شود و طبیعی است که حق دسترسی آزاد به اینترنت هم به‌بیهانه امنیت از مردم سلب شود.»

او ادامه می‌دهد: «قطعی اینترنت درصورت جنگ دوباره رخ خواهد داد. کم‌البتی که در جنگ دوازده‌روزه هم که مسئله حمله سایبری یا مباحث فنی امنیتی نبود؛ موضوع بارها از سوی خود مسئولان دولت ادعا و تأکید شد. تمام آن روایت‌ها نادقیق و نادرست بودند. قطع اینترنت صرفاً به‌خاطر این بود که افکار عمومی نتواند روایت مستقل خود را پیش ببرد و مشاهدات خود را به اشتراک بگذارد. بنابراین، در هر برهه‌ای که بحران به وجود بیاید، هر وقت که صلاح بدانند، خیلی راحت‌تر از قبل اینترنت را به‌صورت کامل قطع خواهند کرد؛ این راحت‌تر هم از بعد سیاست‌گذاری است و هم از بعد فنی.»

مردم چه می‌خواهند؟

در روزهای جنگ دوازده‌روزه، با وجود تمام اختلال‌ها و قطعی‌ها، نامه‌های بارگذاری‌شده در پلتفرم کارزار همچنان امضا می‌شد و پرامضارنیشان درخواست‌های مربوط به برقراری دوباره اینترنت بود. بیدی می‌گوید: «در اعتراضات اخیر هم پرامضاترین کارزارهایی که در طول مدت قطعی اینترنت راه‌اندازی شد و بیش از ۱۷۰ هزار امضا جلب کرد، کارزار برقراری مجدد شبکه جهانی اینترنت بود. این وقتی مهم می‌شود که بدانیم حتی در روزها و هفته‌های اولیه که پیامک‌ها و پیام‌رسان‌های داخلی قطع بودند، این کارزار توانست بیشتر از ۷۰ امضا بگیرد. درواقع، ۷۰ هزار امضا را در شرایطی گرفت که مردم ابزار ارتباط با یکدیگر را نداشتند و جای شگفتی بود که چگونه لینک کارزار را برای هم ارسال می‌کنند. این به‌عنوان یک شاخص نشان می‌دهد، چه اتفاقی برای روان جامعه رخ می‌دهد و جامعه چه برداشتی از وضعیت دارد.»

او اضافه می‌کند: «اگر دوباره به‌بهانه اعتراضات برای قطع اینترنت برگردیم و فرض بگیریم فقط بخش‌هایی از مردم خشم و نارضایتی زیادی داشتند، در اعتراضات شرکت کردند یا با آن همدلی داشتند، به نظر می‌رسد قطع اینترنت، دامنه و عمق خشم اجتماعی را بیشتر کرد. افرادی که تا قبل از آن اعتراضات خود را بروز نمی‌دادند یا خشم بالایی نسبت به وضعیت داشتند، یک مرحله خشمگین‌تر شدند و نارضایتی‌شان بیشتر شد و معترض‌تر شدند.»

بیدی انبوه هزاران کامنتی را که در بخش نظرات کارزار ثبت شده، گواه این نظر می‌داند. «تنوع بسیار بالایی از اقشار و سننین مختلف نظر داده بودند؛ از افرادی که کسب‌وکارشان لطمه خورده بود تا نوجوان‌هایی که اینترنت بخشی از زیست روزمره آنها بود و فشار روانی بسیار بالایی را احساس می‌کردند. انبوهی از پیام‌های تهدید به خودکشی توسط این قشر در آن روزها دریافت می‌کردیم، که هرچند برای انتشار تأیید نمی‌شد، ما را شگفت‌زده می‌کرد که چقدر دامنه و عمق خشم به‌واسطه قطع اینترنت در اقشار و سننین مختلف در حال گسترده‌شدن است.»

آرین اقبال:

دشمن به‌ندرت کل

عملیات خود را وابسته

به دسترسی به اینترنت

مقصد می‌کند و حتی در

زمان فعلی نیز حفظ

ارتباط برای یک جاسوس

عامل خرابکار یا نیروی

وابسته به سازمانی

اطلاعاتی کار سختی نیست

حامد بیدی:

بدنه ارتباطات مبتنی بر

اینترنت، دچار اختلال‌های

تعددی می‌شود، سقف و

محدودیت ترافیک اعمال

و باعث می‌شود در کنار

مسدودسازی پروتکل‌ها

با شبکه ملی اطلاعاتی

روبه‌رو باشیم که در آن

روزنه‌ای محدود و

پراختلال به اینترنت باز

مانده‌است

بارش‌ها قرار گرفته‌اند.»

او افزود: «تالاب هورالعظیم از حوضه آبریز کرخه تأمین می‌شود که بارندگی خوبی در این بخش نداشتهیم و بخش عراقی تالاب هم همچنان خشک است و کمتر از سه درصد آب دارد و درواقع، تنها مرطوب شده است. این مسئله نگرانی ما را دوچندان می‌کند.»

رئیس اداره احیای تالاب‌های اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست خوزستان با اشاره به برخی چالش‌های تالاب‌ها گفت: «تالاب‌ها در انتهای حوضه‌های آبریز قرار دارند و تا زمانی که گفت‌وگوهای مدیریتی انجام نشود، آب کافی به تالاب‌ها نمی‌رسد و مشکلات آنها گریبانگیر دیگر استان‌ها خواهد شد.»

«احمدرضا لاهیجان‌زاده»، معاون محیط‌زیست دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت محیط‌زیست نیز بیان کرد: «سال آبی ۱۴۰۳-۱۴۰۴ یکی از خشک‌ترین سال‌های آبی در ۵۰ سال اخیر بوده است و جزو سه سال کم‌بارش در نیم‌قرن اخیر محسوب می‌شود و در نتیجه این خشکسالی حدود ۲ سال اخیر و خشکسالی شدید سال گذشته، رواناب‌ها و آب پشت سد‌ها بسیار کاهش یافت و سال بسیار سختی تجربه کردیم.» ایسنا

این تالاب به تصرفات عدوانی و غیرقانونی برمی‌گردد و بخش زیادی از آن از بین رفته است. علاوه‌بر تأمین نشدن حبابه، این تصرفات مشکلات بسیاری هم ایجاد کرده است.» قمش ادامه داد: «تالاب‌های دیگر مانند شیمیار و بندون کمتر مشکل دارند، ولی باز هم مشکل تأمین نشدن حبابه را دارند و به‌دلیل تغییراقلیم و مصرف بیش‌از‌آبراه‌ها، حبابه لازم را دریافت نمی‌کنند.»

رودخانه جراحی است که دچار مشکل شده و در چند سال اخیر، آبی که از این رودخانه به تالاب وارد شده، صفر صود است و تنها منبع تغذیه این زهاب‌های نیشکر است. این زهاب‌ها از نظر کیفی شرایط خوبی ندارند و ناگزیر باید تحمل شوند؛ زیرا مرطوب بودن تالاب بهتر از نبودن آب است.»

عضو هیئت‌علمی دانشگاه شهید چمران اهواز اضافه کرد: «زهاب‌ها شوری و آلودگی دارند و شرایط محیط تالاب و بخش آب شیرین آن را به‌شدت تغییر داده‌اند و نخیلات هم خشک شده‌اند. در پی این شرایط، اشتغال مردم اطراف تالاب شادگان هم تحت‌تأثیر این منابع آلوده قرار گرفته است.»

او افزود: «سومین تالاب خوزستان، بامندُر در اهواز است که تنها منبع تغذیه‌کننده آن رودخانه شاورر است. بیشترین مشکل

حال تالاب‌های خوزستان خراب است

استاد دانشکده مهندسی علوم آب دانشگاه شهید چمران اهواز گفت: «سومین مشکل هورالعظیم، ورود س‌پاب‌ها است. از سوی دیگر، به‌دلیل تأمین نشدن حبابه، استعداد تبدیل هور به کانون‌های ریگزرد بالاست و این خطر همه استان خوزستان را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. بنابراین، هر چند زهاب منبع خوبی برای تغذیه تالاب نیست، اما حداقل، زمین را مرطوب نگه می‌دارد و ناگزیر وارد آن می‌شود.»

او بیان کرد: «چهارمین مشکل هورالعظیم، مرزی بودن آن است و محدودیت‌هایی ایجاد کرده است. مسائل امنیتی و شرایط مرزی، توجیه استقرار دایک‌های مرزی در پهنه تالاب هورالعظیم است، اما این دایک‌ها هم مشکلات خاص خود را ایجاد کرده‌اند. بنابراین، یکی از بحرانی‌ترین تالاب‌ها از نظر رسیدگی، هورالعظیم است که دچار مشکلات متعددی است.» قمشی گفت: «تالاب بین‌المللی شادگان نیز وسعت زیاد و چند منبع تغذیه‌ای دارد. مردم اطراف از نخیلات، صید و دامداری

کنشگران میراث‌فرهنگی از وضعیت آثار و محوطه‌ها در روزهای ملتهب ایران می‌گویند

میراث تاریخی در بحران فرو می‌ریزد

در روزهای اخیر اخبار و گزارش‌های متعددی از افزایش «حفاری‌های غیرمجاز» در سراسر کشور به «پیام ما» رسیده است

ایپام ما «اشاری که در مسیر تخریب میراث‌فرهنگی حرکت می‌کنند، همیشه آماده‌به‌رکاب‌اند؛ چه در دوران بحران و چه در دوران ثبات. تفاوت اینجاست که در دوران بحران، شمشیرشان تیزتر و رکابشان محکم‌تر می‌شود؛ چون توجه و حواس مدیران شهری و کشوری به آنچه پیشینه و فرهنگ ما را تعریف می‌کند، کمتر می‌شود و همین غفلت، میدان را برای تخریب نازتر می‌کند.» این جمله «مهدی تمیزی» شاید چکیده دیدگاه ده کنشگر میراث‌فرهنگی در شهرها و استان‌های مختلف ایران باشد که در گفت‌وگو با «ایپام ما» از وضعیت امروز میراث‌فرهنگی گفتند. کسانی که بیش از یک دهه است که در این حوزه فعالیت دارند و به خوبی با چالش‌ها و مشکلات آن آشنا هستند.

می‌کنند.» خالی شدن نیروی انسانی این حوزه از تعهد و تخصص موضوع دیگری است که او به آن اشاره می‌کند: «نیروهای این وزارتخانه در تمام شهرها، روزه‌روز از تخصص و حتی مهم‌تر از آن، از تعهد تهی شده‌اند. بسیاری از معاونان ادارات میراث‌فرهنگی مستقیماً درگیر کسب‌وکار فرهنگ هستند، نه پاسداری از میراث.»

او از زنده‌یاد «عباس بهشتیان» یاد می‌کند؛ فردی که تحصیلات آکادمیک در حوزه میراث‌فرهنگی نداشت، اما به تعبیر تمیزی، «خداوندگاری» برای پاسداری از میراث‌فرهنگی بود. او به روایت‌هایی اشاره می‌کند که در حافظه میراثی اصفهان ثبت شده است: «وقتی درخت‌های خیابان چهارباغ در حال خشک‌شدن بود و شهردار وقت به هشدارها توجهی نمی‌کرد، عباس بهشتیان سیلی به‌صورت شهردار زد. یا زمانی که کامیون‌داران اصفهان گازُر خود را دیوار به دیوار مسجد شیخ لطف‌الله ساخته بودند، با وجود تهدید به قتل، کتک خوردن و فشارهای متعدد، تمام‌قد ایستاد تا در نهایت مدیران شهری را قانع کرد این گازُر از کنار یک اثر تاریخی ارزشمند به خیابان شاهپور منتقل شود. سؤاَل اینجاست که امروز چند نفر شبه عباس بهشتیان در کشور داریم؟»

به‌باور او، اگر قرار است ادارات میراث‌فرهنگی به‌جای درستی برسند، باید هم از نظر ساختار اداری و هم از نظر نیروی انسانی، از صدر تا ذیل دچار تغییر اساسی شوند.

او درباره نگاه حاکم بر مقوله فرهنگ در شرایط بحرانی می‌گوید: «متأسفانه فرهنگ در لحظات بحران، اولین چیزی است که نادیده گرفته می‌شود و در شرایط ثبات آخرین چیزی است‌که به آن توجه می‌شود. باین‌حال، اگر پرسنل ادارات میراث‌فرهنگی فراتر از تخصص، تعهد واقعی داشتند و خود را پاسداران میراث می‌دانستند، تفاوتی میان دوران بحران و ثبات برای میراث‌فرهنگی وجود نداشت.» او به نمونه‌هایی از دوران جنگ ایران و عراق اشاره می‌کند و می‌گوید: «در شهرهای مختلف، افرادی بودند که در اوج بحران تا پای جان از میراث‌فرهنگی دفاع کردند. به‌عنوان نمونه، تخریب حدود هزار مترمربع از مسجدجامع اصفهان در اثر بمباران عراق که توسط افراد متعهدی چون زنده‌یاد «غلامحسین سنمار» بازسازی شد، آن‌چنان‌که یونسکو از کیفیت این بازسازی شگفت‌زده شده بود.»

به‌باور او، این ترکیب از تعهد و تخصص از میراث‌فرهنگی پاسداری کرد. درحالی‌که امروز برای مرمت آثاری چون گنبد مسجدجامع عباسی یا مسجد شیخ لطف‌الله، که مشابهی در جهان ندارند، به‌جای سبست‌وجو در سراسر جهان برای یافتن بهترین و متعددترین متخصص، پروژه مرمت به مناقصه گذاشته می‌شود و در این مناقصه‌ها معمولاً کم‌تخصص‌ترین و غیرمتعددیترین افراد برنده می‌شوند؛ صرفاً به این دلیل که پایین‌ترین قیمت را ارائه داده‌اند: «آیا پروژه مرمت گنبد مسجد شیخ لطف‌الله باید به مناقصه گذاشته شود؟ او تأکید می‌کند این مسئله نه به دوران بحران مربوط است و نه به دوران ثبات، بلکه ریشه در نبود فهم عمیق و تعهد در میان پرسنل میراث‌فرهنگی، از بالاترین سطوح مدیریتی تا بدنه اجرایی دارد.

تمیزی در پایان می‌گوید: «اشاری که در مسیر تخریب



در این روزها که نه‌فقط حال میراث‌فرهنگی که حال ایران ما خوش نیست، از دغدغه‌مندان درباره راه‌های حفاظت بهتر از این میراث پرسیدیم، اینکه چه باید کرد تا پس از گذر از بحران، میراثی داشته باشیم تا به آیندگان ببقاریم. اینکه در روزهایی که همه ما داغدار فرزندان این سرزمین‌ایم، چطور حواسمان به میراث پدرنمان باشد. «سپاوش آریا» معتقد است در این روزها باید بیشتر از همیشه نگران میراث باشیم؛ چون بی‌پناهر است و آسیب‌پذیرتر از همیشه. کنشگران و دوستداران میراث‌فرهنگی هر کدام در گوشه‌ای از ایران در حد توان برای حفظ این سرمایه ارزشمند تلاش می‌کنند و چه‌بسا سرنزش‌هایی بشنوند از اطرفیانی که معتقدند «این روزها وقت توجه به مسائل دیگری است.» اما عاشقان میراث‌فرهنگی می‌دانند چرا امروز باید این میراث را حفظ کرد و چرا باید برای سرنوشتش نگران بود.

از روزهای اخیر اخبار و گزارش‌های متعددی از تخریب‌های عمدانه و افزایش حفاری‌های غیرمجاز به دست ما رسیده است؛ وضعیتی که نشان می‌دهد سوجویان از شرایط عمومی کشور سوءاستفاده کرده و به جان میراث‌فرهنگی افتاده‌اند و بی‌وقفه مشغول کارند. در چنین وضعیتی، فعالان و کنشگران میراث‌فرهنگی در نقاط مختلف کشور تلاش می‌کنند با حضور و اقدام خود از این سرمایه‌های ملی محافظت کنند. آنها با سرکشی‌های داوطلبانه و پایش‌های مستمر تنها کسانی هستند که حواسشان به این میراث ارزشمند است. اما نگرانی‌هایی هم دارند که تنها بخشی از آن در این گزارش منعکس شده است.

تعهد و تخصص؛ حلقه‌های گمشده حفاظت از میراث‌فرهنگی

بیش از دو دهه از کنشگری «مهدی تمیزی» در حوزه میراث‌فرهنگی استان اصفهان می‌گذرد. او معتقد است وضعیت میراث‌فرهنگی نه‌فقط در سال‌های اخیر که سال‌هاست بسیار وخیم است؛ مستعدم اگر وزی وزارت میراث‌فرهنگی تعطیل باشد، میراث‌فرهنگی ما بهتر اداره خواهد شد.» می‌گوید هر بار که گذشته این حوزه را با وضعیت امروز مقایسه می‌کند، حسرت می‌خورد: «ما زمانی زنده‌یاد «حسین معارفی» را داشتیم که خانه خودش را فروخت تا بتواند اجر مرغوب برای مرمت میدان نقش جهان تهیه کند. اما امروز وزارت میراث‌فرهنگی و ادارات وابسته به آن، بیشتر به اداره‌ای تبدیل شده که کارکنانش صبح می‌آیند و ظهر می‌روند و اگر پرونده‌ای بود، رسیدگی می‌کنند. در بسیاری از موارد، زمانی که یک اثر ارزشمند و درزانه میراثی در شهری آسیب می‌بیند، وزارت میراث‌فرهنگی تقریباً آخرین جایی است که واکنش نشان می‌دهد؛ درحالی‌که این وزارتخانه و ادارات تابعه باید نقش پاسداران میراث‌فرهنگی را ایفا کنند.»

او تأکید می‌کند اگر نهادهایی مانند شهرداری‌ها یا اداره باوقاف به یک اثر تاریخی آسیب ببینند، این وظیفه ادارات میراث‌فرهنگی است که سینه سپر کنند و بایستند، نه اینکه سکوت کنند یا همراهی نشان دهند: «اما به‌وضوح می‌بینیم مدیران میراث در بسیاری از مواقع، اگر هم سوا نهداهای تخریب‌گر حرکت نکنند، در برابرشان سکوت

سلیمان نوری؛ آنچه

امروز دیده می‌شود

بیشتر لایه‌های ظاهری

ایران دوستی است

لایه‌هایی که عمق ندارند

واقعی نیستند

این وضعیت نیاز به

تعمیق دارد و تنها راه

آن، استفاده از افرادی

است که دانش و آگاهی

بیشتری درباره فرهنگ و

هویت ایران دارند



مردم داخل کشور هم به‌درستی معرفی نشده‌اند؛ «یکی از وظایف میراث‌فرهنگی در شرایط عادی این است که آگاهی عمومی ایجاد کند تا در شرایط بحران بتواند هشدارهای لازم را بدهد؛ وظیفه‌ای که متأسفانه به آن‌هم که همدان نام آشنایی است؛ کنشگر میراث‌فرهنگی، که فعالیت نیروهای داوطلب و مردمی در چنین شرایطی اشاره می‌کند، اما درعین‌حال به این نکته هم اشاره دارد

از نگاه زندی، کشور در حال حاضر یکی از بحرانی‌ترین دوره‌ها را برای میراث‌فرهنگی تجربه می‌کند؛ به‌ویژه آنکه اگر خدای نکرده شرایطی مانند جنگ رخ دهد، آثار تاریخی از دو جهت در معرض خطر قرار خواهند گرفت؛ هم از سوی تجاروگران و هم از سوی افراد سودجو. او به لزوم فعالیت نیروهای داوطلب و مردمی در چنین شرایطی اشاره می‌کند، اما درعین‌حال به این نکته هم اشاره دارد

که الان زمان تربیت فعال مدنی جدید نیست. او به فشارهایی اشاره می‌کند که در سال‌های گذشته بر کنشگران این حوزه وارد شده و می‌گوید: «بسیاری از افرادی که وارد این عرصه شده‌اند، با برخورد‌های امنیتی مواجه شده و مورد آزار قرار گرفته‌اند؛ این مسئله باعث شده تمایل به مطالبه‌گری در حوزه میراث‌فرهنگی کاهش پیدا کند.»

به‌باور او، در این شرایط امکان انجام اقدامات مؤثر بسیار محدود است و اگر قرار است روزنه‌ای برای نجات آثار تاریخی باقی بماند، این مسئولیت بیش از هر چیز بر دوش رسانه‌هاست تا صدای میراث‌فرهنگی باشند و اجازه ندهند این آثار در سکوت تخریب شوند.

جای خالی انجمن‌های میراث‌فرهنگی

«سمیه خرافی» که طرح ابتکاری او با موضوع حفاظت از باغستان‌ها در حوزه حفاظت از باغ‌های تاریخی قزوین در سال ۲۰۲۲ موفق به دریافت جایزه جهانی فرهنگ و طبیعت مؤسسه فرهنگی ایکوموس شد، با اشاره به نبود آمادگی لازم در حوزه میراث‌فرهنگی برای مواجهه با شرایط بحرانی می‌گوید: «بسیاری از الزامات مدیریت بحران در حوزه میراث‌فرهنگی باید از پیش فراهم می‌شد، اما نشد.» او به موضوع فعالیت انجمن‌های میراث درکشور اشاره می‌کند

و می‌گوید: «سیاست‌های اتخاذشده در سال‌های گذشته عملاً انجمن‌های میراث‌فرهنگی را از کارکرد اصلی خود دور کرده است؛ درحالی‌که با توجه به گستره و حجم آثار تاریخی، حفاظت از میراث‌فرهنگی بدون مشارکت مردمی اساساً امکان‌پذیر نیست.»

به‌باور او در یک دهه گذشته، انجمن‌های میراث‌فرهنگی

نوبت اول	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور	نوبت دوم	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>

نوبت دوم	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور	نوبت دوم	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>
<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ هیات اول/ دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شاهرود تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/ خانم اعظم السادات حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۶۵۸ و ۶۵۸</div></div></div>	<div><div>ترازوی</div><div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون ۱۳ آتین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴/۰۹/۲۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/</div></div></div>

سندرسی همه تالاب‌های کشور صادر می‌شود

معاون رئیس قوه قضائیه و رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور با تأکید بر ثبت رسمی همه تالاب‌های کشور گفت: «این اقدام ظرف یک تا دو سال آینده با همکاری سازمان حفاظت محیط‌زیست پیگیری و انجام خواهد شد و تالاب‌هایی مانند گاوخونی، هامون و پیرشان که در معرض خطر شدید قرار دارند، در اولویت‌اند.» حسن بابایی «با اشاره به اجزای طرح ملی کاداستر و شناسایی و تهیه حدود املاک، بیان کرد: تالاب‌ها در پهنه ملی جامایی شده‌اند و از پهنه ۱۳۵ میلیون هکتاری عرصه‌های ملی و منابع طبیعی تا امروز ۱۳۳ میلیون و ۵۰۰ هزار هکتار یعنی معادل ۹۹ و نیم درصد تثبیت، جاممایی و صدور سند انجام شده است که قطعاً انجام کاداستر ملی باعث تفکیک اراضی ملی از جمله تالاب‌ها از سایر عرصه‌ها خواهد شد.» افزود: «از کل عرصه تالاب‌ها، تاکنون برای تالاب بین‌المللی شادگان، تالاب قوری‌گل در آذربایجان شرقی، تالاب میقان در اراک، تالاب کانی‌برازان در مهاباد و بخشی از تالاب انزلی و هامون سند به نام دولت صادر شده است.» بابایی بیان کرد: «بخشنامه‌ای به همه مدیران کل ثبت اسناد در استان‌ها صادر شده است که در عرصه تالاب‌ها اسناد به نام دولت و با تولیت و نمایندگی سازمان محیط‌زیست صادر شود و اگر هم اسنادی قبلاً به نام سایر دستگاه‌ها صادر شده است، دستور اصلاح و ابطال اسناد ابلاغ شد.» رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور با اشاره به صدور سند برای نیمی از تالاب‌ها، افزود: برای ۸۰۰ هزار هکتار که معادل ۵۰ درصد از باقی تالاب‌ها است؛ تثبیت و صدور اسناد در دستورکار قرار دارد. بابایی با اشاره به رصد تغییرات کاربری اراضی در حاشیه تالاب‌ها، بیان کرد: «آنچه اکنون تالاب‌ها را به شدت مورد تهدید قرار می‌دهد، تغییر کاربری اراضی حاشیه تالاب‌ها از جمله تالاب انزلی است.» ایرنا

صدور سند ۱۶ تالاب به نام دولت

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست از صدور سند ۱۶ تالاب به نام دولت خبر داد. «شینا انصاری» گفت: «رویکرد‌های سازمان محور و بخشی و بی‌توجهی به نیازهای اکولوژیک تالاب‌ها از یک طرف و مسئله تغییر اقلیم و پیامدهای سوء بحران آب موجب شده است مسئله تالاب‌ها یکی از موضوعات پرچالش محیط‌زیست کشور باشد.» او با بیان اینکه نقش جوامع محلی در مقوله تالاب‌ها بسیار کلیدی است، تأکید کرد: «این جوامع پیش‌ازین نقش‌های حفاظت از تالاب‌ها دارند؛ چراکه معیشتشان به حیات و بقای تالاب‌ها وابسته است. از طرف دیگر موضوع دانش سنتی و بومی اهمیت دارد؛ چون جوامع محلی قرن‌ها با استفاده از همین دانش بومی و سنتی توانسته‌اند وضعیت تالاب‌ها را حتی در شرایط متغیر اقلیمی مدیریت کنند. بنابراین بهره‌گیری، احیا و مستندسازی دانش سنتی، سرمایه‌گذاری برای آینده محسوب می‌شود.» افزود: «رویکرد مدیریت یکپارچه حوضه‌های آبریز از اقدامات بنیادین است که برای تأمین پایدار منابع آب تالاب‌ها در سطح ملی و استانی مدنظر است. یکی از تأکیدات ما این است که کمیته‌هایی که به عنوان کمیته‌های متناظر در لیدر ستاد مدیریت و هماهنگی کشور در حوزه تالاب‌هاست، در سطح استان‌ها با ریاست استانداران برگزار شود. این موضوع اولین مصوبه ستاد در دولت چهاردهم بوده است و این کمیته‌های متناظر باید در سطح استانی با اولویت برگزار شود.»



تصویر: مهر

روایتی از این روزهای مردم که درگیر اضطراب‌های مزمن و اندوه جمعی‌اند

ایران پریشان

سوزش قلب تا تنگی نفس

«زندگی معمولی» بسیاری از ایرانی‌ها در هفته‌های اخیر مختل شده. نمونه‌اش «مریم»، «محسن»، «تینا»، «فاطمه»، «مهدی» و «پریخ»! آنها عزیزانی را از دست نداده‌اند، بهشت زهرا و کهریزک نرفته‌اند، ناچار نبودند هر لحظه خبرها را دنبال کنند، به‌جز یک نفرشان بقیه برای پست‌هایشان در شبکه‌های اجتماعی مورد بازخواست قرار نگرفته‌اند. با این‌همه همان تصاویر و فیلم‌های محدودی که از اشک و خون و عزاداری دیده‌اند، آنها را از پا درآورده است. بروز بیرونی آن هم شده درد و عود کردن بیماری!

فاطمه

راه رفتن برای فاطمه مشکل شده؛ چند قدم که برمی‌دارد، کمرش از درد تا می‌شود و تیر می‌کشد. تیری که می‌کشد خودش را به‌گردن و از آن جا می‌رود تا کف پا. به‌واسطه حوزه کاری‌اش، یعنی روزنامه‌نگاری، باید مدام در جریان تحولات و اخبار باشد و به این فکر کند که در این شرایط چه موضوعاتی را می‌تواند کار کند. او با هزار سوال و ابهام روبه‌روست. باید بداند چطور در مرز حرکت کند، همه این فکرها و دیدن آنچه بر جامعه رفته، چون دردی در تنش نشسته و آمانش را بریده. به دکتر مراجعه کرده، گفته شاید دیسک کمر باشد. اما فاطمه می‌داند که دلیل بازگشت آن درد قدیمی از کجاست. روزی چند مسکن می‌خورد تا سریا باشد، بتواند بیند، بشنود و بنویسد. او می‌خواهد بماند و مراقبت کند از سرمایه‌های کشورش؛ در اندازه وسیع و توان خودش. درد اما به کار خود مشغول است و هر روز بیشتر می‌شود.

محسن

محسن روزنامه‌نگار است، همواره دنبال این بوده که قدمی به جلو بردارد، اینکه جامعه هزینه ندهد، اینکه فرصت زندگی از کسی گرفته نشود. در این باره و بارها با رها بحث کرده، حرف زده و نوشته. علاقه‌مندی محسن خواندن است و خواندن. هیچ هدیه‌ای به اندازه کتاب خوشحالش نمی‌کند. قانع است به آنچه دارد و بی‌دغدغه برای چیزهایی که ندارد؛ چیزهایی که می‌توانست و به دست نیاورده. چون در جامعه جایی برای او نبوده؛ نه برای خودش نه برای دغدغه‌هایش. کدمه قطع اینترنت را که زدند، موبایل او هم از کار افتاد. باین‌حال، ذره‌ذره خبرها پیش چشمش آمد، گیرم نه از

مریم

مریم سال‌ها در یک مجموعه دولتی کار می‌کرد. ۱۰ سال آنجا بود، اما تصمیم گرفت سراغ علایقش برود؛ مگر آدم



فاطمه باباخانی | روزنامه‌نگار

پریخ

پریخ هفتادوچندساله است. ۱۰ سالی می‌شود که با سرطان غدد لنغوی دست‌وپنجه نرم می‌کند. یک دوره شیمی‌درمانی انجام داد، حالش بهتر شد. دوباره بیماری عود کرد. بار دیگر شیمی‌درمانی انجام داد، دوباره عود بیماری و روند شیمی‌درمانی. در این سال‌ها پزشک اصلی‌اش را به‌واسطه مهاجرتش به کانادا از دست داده و ناچار شده سراغ پزشک دیگری برود. پزشک اول یعنی «فرهاد شاهی» در یک بیمارستان دولتی باسختی خیل عظیم بیمارانی بود که از شهرهای مختلف ایران به آنجا می‌آمدند، در ابتدای ورود هر بیماری، کلامی به شوشی می‌گفت که مختص حال همان مراجعه‌کننده بود. بیمار که نخنید، سراغ پرونده پزشکی‌اش می‌رفت و درباره درمانش توضیح می‌داد. سال ۱۴۰۱ بنا بر آمارها حدود شش هزار و ۵۰۰ پزشک از ایران مهاجرت کردند. فرهاد شاهی هم آن سال چمدانش را بست و رفت. او حالا و در مرکز درمان سرطان در ناوا اسکوشیا

بین یک‌سوم تا نیمی از افراد مواجه‌شده با استرس‌های جمعی شدید، مانند فجایع و خشونت سیاسی نوعی پریشانی روانی را تجربه می‌کنند

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست از صدور سند ۱۶ تالاب به نام دولت خبر داد. «شینا انصاری» گفت: «رویکرد‌های سازمان محور و بخشی و بی‌توجهی به نیازهای اکولوژیک تالاب‌ها از یک طرف و مسئله تغییر اقلیم و پیامدهای سوء بحران آب موجب شده است مسئله تالاب‌ها یکی از موضوعات پرچالش محیط‌زیست کشور باشد.» او با بیان اینکه نقش جوامع محلی در مقوله تالاب‌ها بسیار کلیدی است، تأکید کرد: «این جوامع پیش‌ازین نقش‌های حفاظت از تالاب‌ها دارند؛ چراکه معیشتشان به حیات و بقای تالاب‌ها وابسته است. از طرف دیگر موضوع دانش سنتی و بومی اهمیت دارد؛ چون جوامع محلی قرن‌ها با استفاده از همین دانش بومی و سنتی توانسته‌اند وضعیت تالاب‌ها را حتی در شرایط متغیر اقلیمی مدیریت کنند. بنابراین بهره‌گیری، احیا و مستندسازی دانش سنتی، سرمایه‌گذاری برای آینده محسوب می‌شود.» افزود: «رویکرد مدیریت یکپارچه حوضه‌های آبریز از اقدامات بنیادین است که برای تأمین پایدار منابع آب تالاب‌ها در سطح ملی و استانی مدنظر است. یکی از تأکیدات ما این است که کمیته‌هایی که به عنوان کمیته‌های متناظر در لیدر ستاد مدیریت و هماهنگی کشور در حوزه تالاب‌هاست، در سطح استان‌ها با ریاست استانداران برگزار شود. این موضوع اولین مصوبه ستاد در دولت چهاردهم بوده است و این کمیته‌های متناظر باید در سطح استانی با اولویت برگزار شود.»

راه شبکه‌های اجتماعی و سایت‌ها. تصاویر و فیلم‌ها ویرانش کردند. محسن سیگار پشت سیگار می‌کشید، متوجه شد قلبش گرفته، چیزی در درونش می‌سوخد. نمی‌دانست از سیگار است یا حجم تصاویر تلخ. سیگار را کنار گذاشت و سوزش ماند. او این روزها درمانده از آن‌همه خیال، می‌رود، می‌آید، اما دیگر چیزی نمی‌نویسد. گاهی سوزشی در قلبش حس می‌کند که تمام سینه‌اش را می‌گیرد. به زور چند کلمه‌ای می‌خواند و رها می‌شود در دنیای خواب.

تینا

تینا همین چند سال قبل دچار مشکلی در رحم شد. هفته دوم دی‌ماه به دکتر مراجعه کرد، پزشک گفت سمت چپ رحم او دچار آندومتریوز شده به حالتی گفته می‌شود که یاخته‌های مشابه با یاخته‌های آندومتر در بیرون از رحم رشد کنند. این موضوع باعث شد برای درمان به تهران بیاید. در این یک هفته که از کربان به تهران برسد، حوادث اتفاق افتاده و هزاران ایرانی در خاک خفته بودند. هفت روز بعد دوباره آزمایش داد. گفتند نه تنها سمت چپ، بلکه در سمت راست رحم او هم توده‌هایی مشاهده می‌شود. اینکه چطور این اتفاق افتاده، از نظر تینا یک علت بیشتر ندارد؛ حجم استرس و وحشتی که تجربه کرده. او تلاش می‌کند روحیه‌اش را حفظ کند، به کارش برسد و هم‌زمان سراغ درمان برود. باین‌حال، تصاویر همچنان می‌آیند؛ هر روز یکی و بیش از آن.

مهدی

مهدی در دوران دانشجویی فعال صنفی بود، پس از آن تصمیم گرفت به زندگی‌اش بپردازد. با دوستی‌کاری را از صفر شروع کردند. آرام آرام کسب‌وکارشان رونق گرفت. باین‌حال جنگ، ناآرامی‌ها و هزار چیز دیگر کارشان را دچار اختلال کرد. این روزها هم کاری ندارد، می‌رود در دفتر می‌نشیند، کلامی با همکاری‌اش حرف می‌زند و برمی‌گردد. اخبار را می‌بیند و هر بار غمی بر غم‌هایش افزوده می‌شود. در آسمان ایران فعلاً خبری نیست، لاقلاً تاکنون که این گزارش در حال نوشته شدن است. باین‌حال، مهدی شب‌ها کابوس می‌بیند؛ کابوس جنگ، کابوس بمب، کابوس زیست‌سن در زمانه‌ای که زندگی از ارج و قرب افتاده است.

استرس‌های جمعی، پریشانی روان عمومی

«خشونت سیاسی، سلامت و راهبردهای مقابله‌ای در میان زنان در کرانه باختری» عنوان مقاله‌ای است که بیش از دوده از انتشار آن می‌گذرد. در این مقاله آمده است: «نتایج مطالعات بین‌المللی نشان می‌دهد بین یک‌سوم تا نیمی از افراد مواجه‌شده با استرس‌های جمعی شدید، مانند فجایع و خشونت سیاسی، نوعی پریشانی روانی را تجربه می‌کنند.»

مقاله دیگری با عنوان «خشونت سیاسی، کارکرد جمعی و سلامت: مروری بر ادبیات پژوهش» که در سال ۲۰۱۳ منتشر شده، به مسئله تأثیر چنین خشونت‌هایی بر کارکرد جامعه و انسجام اجتماعی پرداخته است. براساس این مقاله، تخریب جامعه (به‌عنوان مکان فیزیکی مشترک مردم)، فرهنگ و هویت یکی از تبعات آن است.

به‌علاوه، شاهد تغییر کلی جو و عملکرد جوامع از طریق ایجاد احساس ترس و وحشت جمعی، ازبین‌بردن شبکه‌ها و کاهش فعالیت‌های سازمان‌دهی اجتماعی هستیم. درنهایت سومین نتیجه این وضعیت از نظر نگارندگان مقاله، ایجاد حس عمومی و جمعی ترس است. آنها همچنین عنوان می‌کنند «ترس جمعی» و «فترت جمعی» می‌تواند زمینه‌ساز تداوم خشونت و تعمیق دیگری‌ها شود.

نوبت دوم



"آگهی تجدید مناقصه عمومی شهرداری ازنا"

شهرداری ازنا در نظر دارد از طریق برگزاری مناقصه عمومی ذیل اقدام نماید لذا از کلیه متقاضیان دعوت بعمل می‌آید حداکثر ظرف مدت ۱۰ روز کاری پس از انتشار آگهی نوبت دوم که یک هفته پس از انتشار این آگهی که در همین روزنامه به چاپ می‌رسد به آدرس www.setadiran.ir سامانه ستاد مراجعه و اسناد شرکت در مناقصه مذکور در دریافت نموده و پس از تکمیل در مهلت قانونی در پاکت مهر و موم شده (سپرده) را به دبیرخانه شهرداری تحویل نمایند.

- ۱- خرید و نصب تجهیزات استخر قیر کارخانه آسفالت شهرداری
- ۲- خرید فینشر دست دوم یا کارکرده

شرایط و مدارک لازم:

- ۱- دادن برگه پیشنهاد قیمت به‌همراه سپرده نقدی یا ضمانتنامه معتبر بانکی بنام شهرداری ازنا که نباید از ۵٪ مبلغ کل برآورد اولیه کمتر باشد. شماره حساب ۰۶۶۷۱۳۳۷۰۰۶ ه‌ا نزد بانک ملی ازنا
- ۲- سپرده برندگان اول و دوم در صورت انصراف به ترتیب به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
- ۳- شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار می‌باشد.
- ۴- حداقل تعداد پیشنهادهای دریافت شده جهت بازگشایی یک فقره پاکت می‌باشد.
- ۶- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در سامانه ستاد موجود می‌باشد.
- ۷- پرداخت کلیه هزینه‌هایی قانونی و غیره ... بعداً برنده مناقصه می‌باشد
- ۸- زمان اولین انتشار آگهی: ۰۸/۱۱/۱۴۰۴
- ۹- مهلت دریافت اسناد: ۱۱/۱۱/۱۴۰۴
- ۹- مهلت ارسال پاکت‌های پیشنهادی: ۲۵/۱۱/۱۴۰۴
- ۱۰- زمان بازگشایی پاکت‌ها: ۲۶/۱۱/۱۴۰۴
- ۱۱- زمان اعتبار پیشنهاد: ۲۷/۱۱/۱۴۰۴

تلفن تماس شهرداری ازنا ۰۶۶۴۳۴۰۵۷۱

تاریخ انتشار نوبت اول: ۰۸/۱۱/۱۴۰۴ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴/۱۱/۱۴۰۴

منوچهر حسینی گرپی - شهردار ازنا



آگهی مناقصه

خدمات عمومی و پشتیبانی شرکت گاز استان گلستان (نوبت اول)

شماره ۰۴۱۴۰۵-R

کد فراخوان در پایگاه ملی مناقصات ۸۴۷۰۷۸۸۹ مورخ ۰۸/۱۱/۱۴۰۴

۱- نام و نشانی دستگاه مناقصه‌گذار: شرکت گاز استان گلستان به آدرس: گرگان - میدان بسیج - سایت ادارات - کد پستی ۳۶۹۴۸ - ۴۹۱۸۹

۲- زمان دریافت اسناد: کلیه اسناد مناقصه حداقل دوازده روز پس از چاپ آگهی نوبت دوم و حتی‌الامکان در تاریخ ۱۴۰۴/۱۱/۲۵ در سامانه باگذاری و پس از آن تا تاریخ ۱۴۰۴/۱۲/۰۲ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به نشانی www.Setadiran.ir قابل دریافت (دانلود) می‌باشد.

۳- نحوه دریافت اسناد مناقصه و مهلت ارائه مدارک: پیمانکاران و مناقصه‌گران دارای صلاحیت از اداره کارامور اجتماعی و دارای حداقل رتبه ۵ خدمانی، همراه با (توانایی مالی، تخصص و سابقه‌کاری مرتبط) می‌بایست ضمن ثبت‌نام در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.Setadiran.ir و دریافت گواهی امضاء الکترونیکی (در صورت عدم عضویت قبلی) جهت شرکت در مناقصه از طریق سامانه ستاد اقدام نمایند. ضمناً لازم است مناقصه‌گران کلیه مدارک خواسته شده براساس دعوت‌نامه ارسالی که در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) www.Setadiran.ir، پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات <http://www.iets.mporg.ir> درج‌گردیده است و تهیه و تکمیل مستندات، حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۴/۱۲/۱۶ از طریق سامانه ستاد باگذاری اسناد و تکمیل مستندات در موعد تعیین شده، قابلیت مشارکت در فرآیند مناقصه را خواهد داشت. همچنین شرکت‌هایی که دارای عضویت مدیره مشترک می‌باشند مجاز به شرکت همزمان در مناقصه و ارائه پیشنهاد قیمت بصورت توأمان نخواهند بود و در هر مرحله از مناقصه که این موضوع ثابت شود مناقصه‌گذار نسبت به حذف مناقصه‌گران مربوطه از روند مناقصه اقدام خواهد نمود.

۴- مبلغ برآورد: ۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال می‌باشد.

۵- نوع و میزان تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار: مطابق با بند الف ماده ۳ آیین نامه تضمین معاملات دولتی جهت مناقصه به مبلغ ۰۰۰/۰۰۰/۱۸۰/۰۰۰ ریال (سی و هشت میلیارد و یکصد و پنجاه میلیون ریال) می‌باشد.

کمیسیون مناقصات (بازگشایی پاکت): روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۴/۱۲/۲۴ شماره مرکز تلفن: کد شهری (۰۱۷) - ۵۰۳۲۲۰۳۳۴۸ داخلی ۰۵۹ کارشناس مربوطه: آقای مهندس ره انجام فاکس: ۰۲۹۸۰۳۳۴۸ (۰۱۷)

مرغزی |

تقاطع غیرهمسطح راهجرد در دهه فجر افتتاح می شود

آزاده فراهانی - مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان مرکزی از اتمام عملیات احداث تقاطع غیرهمسطح راهجرد در محور اراک - قم خبر داد و گفت: این پروژه پس از نزدیک به یک دهه انتظار تکمیل شده و در ایام مبارک دهه فجر افتتاح خواهد شد. روح‌اله محسن‌زاده با اشاره به جدیت بکار گرفته شده برای رفع نقاط حادثه‌خیز و تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام خاطرنشان کرد: تقاطع راهجرد یکی از مهم‌ترین نقاط حادثه‌خیز استان بود که خوشبختانه با تکمیل احداث یک تقاطع غیرهمسطح، به نقطه‌ای ایمن مبدل گشته است. او با اشاره به مشخصات فنی این پروژه افزود: این طرح شامل یک زیگزدر با ۱۰ متر دهانه، شش متر ارتفاع و ۳۳ متر طول عرشه است و حدود چهار کیلومتر عملیات زیرسازی و آسفالت برای اجرای زیگزدر، روگذر، ریم‌پا و لوپ‌ها صورت‌گرفته است. مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان مرکزی ارزش ریالی این پروژه را ۱۵۰ میلیارد تومان عنوان کرد و گفت: علاوه بر اجرای اقدامات ذکر شده، ۱۰ دستگاه پل آب‌پور برای هدایت آب‌های سطحی احداث شده و اقداماتی از جمله اصلاح شبکه برق‌رسانی و جابه‌جایی دکل‌های برق فشارقوی، اصلاح مسیر قنوات، تغییر مسیر خطوط لوله نیز انجام شده است.

به گفته او برای تأمین ایمنی در محدوده تقاطع غیرهمسطح راهجرد، حدود چهار کیلومتر نورچرسی و روشنایی اجرا شده و انواع تابلوهای ایمنی، اطلاعاتی و علائم هشداردهنده نیز نصب شده است.

گلستان |

افتتاح ۲۹ پروژه میراثی و گردشگری گلستان با سرمایه‌گذاری ۳۵۰ میلیارد تومان در دهه فجر

حبیبه مومنی – مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان از افتتاح ۲۹ پروژه در حوزه‌های گردشگری، میراث‌فرهنگی و صنایع‌دستی هم‌زمان با ایام دهه فجر انقلاب اسلامی خبر داد و گفت: حجم سرمایه‌گذاری این طرح‌ها ۳۵۰ میلیارد تومان است که از این میزان، ۸۰ میلیارد تومان در قالب تسهیلات تأمین شده و زمینه اشتغال مستقیم برای ۸۴ نفر را فراهم کرده است. با بهره‌برداری از این پروژه‌ها، ظرفیت اقامتی استان نیز ۳۶۵ نفر افزایش می‌یابد.

فریدون فعالی ضمن تبریک دهه فجر با اشاره به اقدامات شاخص استان در حوزه میراث‌فرهنگی اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین برنامه‌ها، تکمیل و ارسال پرونده ثبت جهانی دیوار بزرگ گرگان است که با تخصیص سه میلیارد تومان برای مطالعات تخصصی و برگزاری همایش‌های علمی با حضور مدیران ملی، این پرونده به سطح جهانی ارسال شده است.

وی افزود: پایگاه اطلاع‌رسانی دیوار بزرگ گرگان هم‌اکنون تکمیل شده و برای بازدیدمسازی این اثر تاریخی در محدوده قلعه‌جیق شهوستان گمیشان، اعتباری بالغ بر چهار میلیارد تومان جذب شده است.

طرح‌های اولیه احیا نیز آماده شده تا بخشی از این دیوار به‌عنوان نمادی از عظمت تاریخی آن برای بازدیدعموم مهیا شود.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان با اشاره به ظرفیت‌های گردشگری روستایی استان قفت: موزه روستایی گلستان

یزد |

تأکید مدیرعامل آبنای یزد بر برگزاری پرشور برنامه‌های دهه فجر و تقویت فعالیت‌های فرهنگی

هادی رحیم‌دل – مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب استان یزد در نشست شورای فرهنگی این شرکت، بر ضرورت زنده نگه‌داشتن یاد و خاطره شهدا، پاسداشت آرمان‌های انقلاب اسلامی و تقویت انسجام سازمانی با هدف ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی به مردم تأکید کرد. جلال علمدار با اشاره به اهمیت ایام‌الله دهه مبارک فجر اظهار داشت: برای زنده نگه‌داشتن ارزش‌های انقلاب اسلامی و تکریم مقام شامخ شهدا، لازم است برنامه‌های گرامی‌یادداشت دهه فجر با شور و محتوا و کیفیتی بیش از سال‌های گذشته برگزار شود. وی افزود: این ایام فرصتی ارزشمند برای بازخوانی آرمان‌های انقلاب و تقویت روحیه همدلی، تعهد و مسئولیت‌پذیری در مجموعه شرکت است. مدیرعامل شرکت آبنای استان یزد با اشاره به مصوبات این نشست گفت: برگزاری مسابقات ورزشی ویژه دهه فجر با مشارکت حداکثری کارکنان و اجرای مناسب، از جمله برنامه‌هایی است که در دستور کار قرار گرفته است. همچنین دیدار با خانواده‌های معظم شهدا و تجلیل از ایناگران به‌عنوان یکی از محورهای اصلی برنامه‌های فرهنگی دهه فجر مورد

خوزستان |

دعوت برای اجرای برنامه‌های حمایتی کسب‌وکارهای اشتغال‌زاد در مناطق مرزی خوزستان

معصومه عامری – اداره‌کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان خوزستان با صدور اطلاعیه‌ای از نهادهای عمومی غیردولتی و سازمان‌های مردم‌نهاد برای همکاری در اجرای برنامه‌های حمایتی کسب‌وکارهای اشتغال‌زا در مناطق مرزی این استان دعوت کرد.
مجتبی ظفری‌پور، مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی خوزستان با اعلام این خبر اظهار کرد: در راستای اجرای جزء (۳) بند (الف) ماده (۶) قانون برنامه پنج‌ساله هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران و با هدف ارائه مشوق‌های لازم برای توسعه و تقویت نهادهای پشتیبان کسب‌وکار، برنامه عملیاتی «راهبری و حمایت از خدمات نهادهای پشتیبان و تسهیلگر مرتبط با کسب‌وکارهای اشتغال‌زا» در دستور کار این اداره‌کل قرار گرفته است. وی افزود: در همین چارچوب و در قالب فعالیت‌هایی نظیر حمایت از نهادهای تسهیلگر موضوع دستورالعمل ماده (۴) تصویب‌نامه برنامه ملی اشتغال پایدار در مناطق مرزی، از تمامی نهادهای عمومی غیردولتی و سازمان‌های مردم‌نهاد دارای تجربه و صلاحیت فنی دعوت می‌شود تا در این برنامه مشارکت کنند.
به گفته ظفری‌پور، برخورداری از الگوهای کسب‌وکار اجتماعی و توانایی عملیاتی‌سازی این الگوها در شهرهای مرزی استان خوزستان از جمله شرایط اصلی همکاری است.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی خوزستان ادامه داد: نهادهای متقاضی می‌توانند مدارک، مستندات لازم و رزومه کاری خود را حداکثر تا روز شنبه ۱۸ بهمن ماه به اداره‌کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان خوزستان ارائه کنند یا برای پیگیری مراحل بعدی به این اداره‌کل مراجعه داشته باشند.



پیام ایران |

۱۳ پروژه راهداری در ایلام هم‌زمان با دهه فجر افتتاح و کلنگ‌زنی می شود

۱۳ پروژه راهداری در ایلام هم‌زمان با دهه فجر افتتاح و کلنگ‌زنی می شود

احمد مبارکی – سرپرست اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان ایلام از افتتاح و کلنگ‌زنی ۱۳ پروژه راهداری در مناطق مختلف استان هم‌زمان با ایام دهه مبارک فجر خبر داد.

حیدر دشتی‌پور اظهار کرد: برای اجرای این پروژه‌ها در مجموع ۶۶۸ میلیارد تومان اعتبار از محل اعتبارات ملی و استانی هزینه شده است. او با اشاره به پروژه‌های قابل افتتاح در این ایام افزود: خط‌کشی راه‌های استان به طول ۴۵۰ کیلومتر و با اعتباری بالغ بر ۱۱ میلیارد تومان از جمله این طرح‌ها است.

سرپرست اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای ایلام ادامه داد: هشت پروژه در حوزه آسفالت، بهسازی و ایمن‌سازی راه‌ها به طول ۱۴۹ کیلومتر و با اعتبار ۳۱۰ میلیارد تومان نیز در دهه فجر به بهره‌برداری می‌رسد. دشتی‌پور یادآور شد: همچنین ۲ پروژه در بخش راه‌های روستایی استان به طول پنج و نیم کیلومتر و با اعتباری بیش از ۳۰ میلیارد تومان در این ایام افتتاح خواهد شد. او با بیان اینکه بخشی از پروژه‌ها نیز کلنگ‌زنی می‌شود، گفت: پروژه پل وحدت‌آباد مازین با اعتبار ۱۵۰ میلیارد تومان و پروژه سیستم جت‌فن تپویه و تابلو برق تونل آزادی با اعتباری ۹۷ میلیارد تومان، از جمله طرح‌هایی است که هم‌زمان با دهه فجر عملیات اجرایی آن‌ها آغاز می‌شود. سرپرست اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای ایلام تأکید کرد: تمامی اعتبارات هزینه‌شده برای این پروژه‌ها از محل منابع ملی و استانی تأمین شده است.

ایلام |

چهارمحال و بختیاری |

راه‌اندازی ۲۱ واحد صنعتی راکد در چهارمحال و بختیاری در دستور کار قرار گرفت

مرتضی شاه‌وردی – مدیرکل صنعت، معدن و تجارت چهارمحال و بختیاری از قرار گرفتن احیا و راه‌اندازی ۲۱ واحد صنعتی راکد در دستور کار این اداره‌کل خبر داد و گفت: برای اجرای این طرح‌ها بیش از یک‌هزار و ۱۳۰ میلیارد ریال تسهیلات بانکی پیش‌بینی شده است.

حسن شمس‌ی‌پور دهکردی در نشست خبری شورای هم‌خانواده صنعت، معدن و تجارت استان، در پاسخ به پرسش خبرنگار ایرنا شهپرکد درباره وضعیت واحدهای تولیدی غیرفعال، اظهار کرد: در سال گذشته ۲۳۵ میلیارد ریال از محل کمک‌های فنی و اعتباری سهم صنعت، معدن و تجارت چهارمحال و بختیاری بوده که این منابع به‌صورت تسهیلات بازانه‌ای در اختیار واحدهای صنعتی استان قرار گرفته است.

وی افزود: به‌منظور افزایش بهره‌مندی واحدهای تولیدی از این منابع و تسریع در روند احیای صنایع راکد، تقاضنامه‌ای میان اداره‌کل صنعت، معدن و تجارت، سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان، صندوق کارآفرینی امید و بنیاد علوی منعقد شد که بر اساس آن، میزان کمک‌های فنی و اعتباری استان به یک‌هزار و ۴۰۰ میلیارد ریال افزایش یافت. شمس‌ی‌پور تصریح کرد: در همین چارچوب، ۲۱ طرح صنعتی راکد با نیاز اعتباری یک‌هزار و ۱۳۰ میلیارد ریال به شبکه بانکی معرفی شده است و علاوه بر این، تعدادی دیگر از طرح‌های صنعتی با نیاز تسهیلاتی حدود ۶۰۰ میلیارد ریال نیز در روزهای آینده به بانک‌ها معرفی خواهد شد.

مرغزی |

تأکید شهردار اراک بر توانمندسازی مدیران راهبردی در روز جهانی آموزش

آموزش، موتور محرک مدیریت شهری نوین است

مهارت‌های حرفه‌ای در بدنه شهرداری تقویت شود، تصمیم‌ها دقیق‌تر، خدمات سریع‌تر و ارتباط با شهروندان اثربخش‌تر خواهد بود و این روند به‌طور مستقیم موجب افزایش اعتماد عمومی نسبت به مدیریت شهری می‌شود.

بخش مهمی از سخنان شهردار اراک به اهمیت توانمندسازی مدیران راهبردی اختصاص داشت. وی در این زمینه گفت: مدیران راهبردی نقش تعیین‌کننده‌ای در ترسیم آینده شهر دارند و لازم است از رویکرد نوین مدیریت، فناوری‌های نو ظهور، الگوهای موفق جهانی و شیوه‌های توسعه‌یادگیری دانش‌محور آشنا باشند. آموزش این مدیران در حقیقت سرمایه‌گذاری بلندمدت برای آینده شهر است. محمودی افزود: نگاه راهبردی، آینده‌نگری، توان تحلیل تحولات کلان و قدرت تصمیم‌گیری در شرایط پیچیده، از جمله مهارت‌هایی است که باید در برنامه‌های آموزشی مدیران شهری

مورد توجه ویژه قرار گیرد. شهردار اراک با اشاره به برنامه‌های عملیاتی مدیریت شهری در حوزه آموزش و هوشمندسازی خاطرنشان کرد: توسعه نظام آموزش درون‌سازمانی، برگزاری دوره‌های تخصصی برای مدیران و کارشناسان، استفاده از ظرفیت دانشگاه‌ها و مراکز علمی، و بهره‌گیری از تجربیات موفق سایر شهرها از محورهای اصلی برنامه‌های شهرداری اراک است. به گفته وی، هدف نهایی از این اقدامات، حرکت به سمت مدیریت شهری هوشمند، نوآور و پاسخ‌گواست. محمودی در پایان تأکید کرد: آینده شهرها را دانش و آگاهی می‌سازد و اگر آموزش را به‌عنوان یک اصل راهبردی جدی بگیریم، می‌توانیم شهری کارآمدتر، انسانی‌تر و توسعه‌گرا برای نسل‌های آینده رقم بزنیم.

آزاده فراهانی – هم‌زمان با روز جهانی آموزش، شهردار کلانشهر اراک با تأکید بر جایگاه راهبردی آموزش در فرآیند توسعه شهری، آن را زیربنای تحول، کارآمدی و حرکت هدفمند مدیریت شهری دانست و بر ضرورت توانمندسازی مستمر مدیران و کارکنان شهرداری تأکید کرد.

علیرضا محمودی در این مناسبت با بیان اینکه آموزش در مدیریت شهری امروز دیگر یک فعالیت جانبی یا مقطعی نیست، اظهار داشت: آموزش به یک ضرورت مدیریتی تبدیل شده و هر شهری که قصد دارد در مسیر توسعه پایدار گام بردارد، ناگزیر است ساختار تصمیم‌سازی و اجرای خود را بر پایه دانش، مهارت و یادگیری مستمر بنا کند. وی روز جهانی آموزش را فرصتی مناسب برای بازنگری در رویکردهای مدیریتی و تقویت سرمایه انسانی در بدنه مدیریت شهری عنوان کرد.

شهردار اراک با اشاره به پیچیدگی روزافزون مسائل شهری افزود: مدیریت کلانشهرها امروز با چالش‌های چندبعدی در حوزه‌هایی نظیر خدمات شهری، محیط‌زیست، حمل‌ونقل، شهرسازی، فناوری‌های نوین و مسائل اجتماعی روبه‌رو است و پاسخ‌گویی مؤثر به این چالش‌ها بدون برخورداری از نیروی انسانی آموزش دیده و مدیران آشنا با دانش روز امکان‌پذیر نخواهد بود. به گفته وی، آموزش هدفمند می‌تواند منجر به افزایش بهره‌وری سازمانی، کاهش خطاهای اجرایی و ارتقای کیفیت خدمات ارائه‌شده به شهروندان شود.

محمودی آموزش را یکی از عوامل اصلی افزایش رضایتمندی عمومی دانست و تصریح کرد: هر میزان که دانش تخصصی و



یزد |

شهرداری یزد به هیچ‌عنوان سیاست‌زده نیست

هادی رحیم دل – شهردار یزد، با بیان اینکه در ایام دهه فجر امسال تعداد زیادی پروژه عمرانی و غیرعمرانی افتتاح و با کلنگ‌زنی می‌شود از تلاش جهت پاک‌سازی و بهبود معابر شهر یزد خبر داد و گفت: در روزهای اعتراضات با اینکه بخشی از ساختمان شهرداری توسط اغتشاش‌گران سوخت از انجام هیچ اقدامی برای خدمت‌رسانی به مردم در کمترین یزد، هادی رحیم‌دل –

در جلسه نشست خبری که با حضور شهردار یزد و اهالی رسانه در یزد به مناسبت ایام دهه فجر در محل سالن کنفرانس ساختمان فرهنگی ورزشی شهرداری یزد برگزار شد. شهردار یزد ضمن بیان تبریک فرارگیری در ایام دهه فجر در خصوص پروژه‌هایی که توسط شهرداری در این ایام افتتاح خواهند

شد؛ گفت: پروژه‌های قابل افتتاح در این ایام در پنج منطقه شهرداری یزد در سه دسته کلی قرار می‌گیرند. یکی پروژه‌هایی که ریان چیده می‌شود و افتتاح می‌شود؛ دوم پروژه‌هایی که عمری و بازید و توضیح و مصاحبه در مورد آنها است و سوم پروژه‌هایی که کلنگ‌زنی می‌شوند و عملیات اجرایی آنها انجام می‌گیرد.

ابوالقاسم محبی‌الدینی در ادامه تصریح کرد: از جمله این پروژه‌ها افتتاح میدان حضرت زینب در بلوار شهید جعفرزاده در شهرداری حمیدپا و یزد؛ بوستان فردوس در بلوار خاتمی؛ بازپیرایی میدان مادر؛ بلوار جوان؛ افتتاح فرهنگ‌سرای گردشگری در خانه مویب علایی؛ زمین چمن ورزشی بهمن؛ کلنگ‌زنی بوستان انتهای خیابان شرق که بعد از شش ماه احداث می‌شود؛

افتتاح بوستان حضرت معصومه که برای بانوان آماده شده است. شهردار یزد در مورد دیگر موارد کلنگ‌زنی و افتتاح پروژه‌های جدید توسط شهرداری یزد گفت: در این ایام در منطقه دو ادامه بلوار ابراهیم ترک را کلنگ زنی خواهیم کرد که این بلوار نیم ریگ دیگری است در انتهای حسن‌آباد که اگر این اتصال برقرار شود محله خوب حسن‌آباد از بن‌بست بیرون می‌آید و از سمت بلوار مدرس به استقلال و نصر متصل می‌شود که دو و نیم کیلومتر طول این مسیر است.

محبی الدینی ضمن اشاره به نوار سبز بلوار مدرس یزد در مورد افتتاح و بازپیرایی دیگر پروژه‌ها در ایام دهه فجر اظهار کرد: سرچشمه حسن‌آباد؛ بازید بلوار امام محمدباقر و مقبره شهید گنماد در پارک بزرگ شهر را در برنامه داریم.

خبر |

انجام بیش از ۴۰۰هه بازدید میدانی برای صیانت از میراث تاریخی خوسف

خراسان جنوبی، کرمانی – مسئول میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان خوسف از انجام بیش از ۴۰۰ بازدید میدانی و کارشناسی از آثار تاریخی و طبیعی این شهرستان از ابتدای سال جاری تاکنون خبر داد و گفت: این نظارت‌ها با هدف پاسی مستمر، پیشگیری از تخلفات و حفاظت از سرمایه‌های فرهنگی و طبیعی منطقه انجام شده است. علی صالحی با اشاره به ظرفیت‌های کم‌نظیر میراثی شهرستان خوسف اظهار کرد: این شهرستان دارای ۱۱۰ اثر ثبت‌شده در فهرست آثار ملی شامل آثار مادی، طبیعی، معنوی و صنایع‌دستی و همچنین ۱۹۰ اثر شناسایی‌شده است که بافت‌های تاریخی، خانه‌های ارزشمند و درختان کهنسال چندصدساله را دربرمی‌گیرد. به گفته وی، غنای میراثی خوسف ضرورت نظارت مستمر و حضور میدانی کارشناسان را زودچندان کرده است. مسئول میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان خوسف افزود: مأموریت این اداره دو قبال آثار تاریخی دو بعد اساسی دارد؛ از یک‌سودر صورت بروز هرگونه تخلف در بناها یا حریم آثار ثبت‌شده، برخورد قانونی مطابق ضوابط و مقررات انجام می‌شود و از سوی دیگر، کارشناسان اداره با ارائه مشاوره‌های تخصصی، مالکان بناهای تاریخی را در مسیر مرمت اصولی و بازسازی صحیح همراهی می‌کنند.

افتتاح ۵۵ طرح آب‌وفاضلاب آذربایجان شرقی در دهه فجر ۱۴۰۴

آذربایجان شرقی، حسن‌نژاد – مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب آذربایجان شرقی از افتتاح ۵۵ طرح و پروژه آب‌وفاضلاب شهری و روستایی در ایام دهه مبارک فجر سال ۱۴۰۴ خبر داد و گفت: برای اجرای این طرح‌ها در مجموع بیش از چهار هزار و ۴۶۵ میلیارد ریال اعتبار هزینه شده‌است. ابراهیم سلیمانی با اعلام این خبر اظهار کرد: هم‌زمان با ایام‌الله دهه فجر انقلاب اسلامی، ۱۳ طرح آب‌رسانی شهری در شهرهای مختلف استان به بهره‌برداری می‌رسد که برای اجرای این پروژه‌ها اعتباری بالغ بر یک‌هزار و ۳۰۰ میلیارد ریال اختصاص یافته است. این طرح‌ها نقش مهمی در بهبود تأمین آب شرب پایدار و افزایش ظرفیت شبکه‌های توزیع شهری ایفا می‌کنند. وی افزود: در بخش فاضلاب نیز ۶ طرح شامل اجرای شبکه و خطوط انتقال فاضلاب شهری با مجموع اعتباری یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال آماده افتتاح است که بهره‌برداری از آن‌ها موجب ارتقای شاخص‌های بهداشتی، حفظ محیط‌زیست و کمک به توسعه پایدار شهری خواهد شد. مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب آذربایجان شرقی با اشاره به اهمیت توجه به مناطق روستایی استان خاطرنشان کرد: در دهه فجر امسال، طرح‌های آب‌رسانی روستایی در ۳۳ روستای استان با اعتباری بالغ بر دو هزار و ۱۱۶ میلیارد ریال به بهره‌برداری می‌رسد. این پروژه‌ها از محل منابع عمرانی و اعتبارات داخلی شرکت اجرا شده و تأثیر مستقیمی بر بهبود کیفیت زندگی روستاییان دارد.

تقدیر استاندار آذربایجان غربی از مدیرعامل آب‌وفاضلاب

آذربایجان غربی، خادم‌مومنی – در آیین سومین رویداد استانی جایزه «جوایب جمعیت» که با حضور رضا رحمانی استاندار آذربایجان غربی، حجت‌الاسلام والمسلمین سیدمهدی قریشی نماینده ولی فقیه در استان و جمعی از مسئولان استانی در ارومیه برگزار شد، از مجتبی نجفی مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب آذربایجان غربی به پاس عملکرد مؤثر در اجرای سیاست‌های جمعیتی تقدیر به عمل آمد. این تقدیر به دلیل تلاش‌های هدفمند مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب استان در حوزه ترویج سیاست‌های جوانی جمعیت، حمایت از خانواده و اجرای برنامه‌های عملیاتی مرتبط با این سیاست‌ها صورت گرفت و مجتبی نجفی موفق شد رتبه «شایسته تقدیر» بخش شرکت‌ها را در سومین رویداد استانی جایزه جوانی جمعیت کسب کند. در متن لوح سپاس اهدایی استاندار آذربایجان غربی به مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب استان آمده است: «تلاش شما در نهادهایه‌سازی فرهنگ فرزندآوری و ازدواج، استحکامبخشی به نهاد خانواده و اجرای متعهدانه سیاست‌های کلی جمعیت، ترمش ارزشمند در مسیر دستیابی به آینده‌های روشن و پویا برای ایران جوان است. بدین‌وسیله کسب رتبه شایسته تقدیر بخش شرکت‌ها در سومین رویداد استانی جایزه جوانی جمعیت را به جنابعالی تبریک عرض نموده و توفیق روزافزون شما را از درگاه خداوند متعال مسئلت دارم.»
گفتنی است در این آیین، مسئولان حاضر بر اهمیت راهبردی موضوع جوانی جمعیت و ضرورت هم‌فرازایی دستگاه‌های اجرایی در راستای حمایت از خانواده، تسهیل ازدواج و تشویق به فرزندآوری تأکید کردند. همچنین در پایان این مراسم از مدیران، فعالان رسانه‌ای و خانواده‌های اثرگذار در حوزه جوانی جمعیت نیز با اهدای لوح تقدیر تجلیل شد.



تئاتر

از سرگیری فعالیت‌های مرکز تئاتر مولوی بعد از روزها تعطیلی

مرکز تئاتر مولوی بعد از حدود سه هفته تعطیلی فعالیت خود را با اجرای نمایش «تلخاب» از سر می‌گیرد.

به گزارش ایسنا، این مرکز تئاتری از روز چهارشنبه، پانزدهم بهمن ماه، میزبان نمایش «تلخاب» خواهد بود. مرکز تئاتر مولوی نیز همچون دیگر مجموعه‌های تئاتری در پی ناآرامی‌های دی‌ماه از روز نوزدهم دی تعطیل شد و قرار بود این مرکز جزو میزبانان جشنواره تئاتر فجر باشد. طبق اعلام روابط این مرکز از آنجا که تعداد آثار شرکت‌کننده در این دوره از جشنواره در قیاس با دوره‌های گذشته کمتر بود، مرکز تئاتر مولوی از جمع میزبانان این رویداد کنار گذاشته شد. حالا قرار است نمایش «تلخاب» نوشته «رها پوررحمتی» با کارگردانی «عباس اقسامی» هر شب (به جز شنبه‌ها) از ساعت ۲۰:۰۰ در سالن اصلی مرکز تئاتر مولوی به صحنه برود. رها پوررحمتی، مهدی حیدری، سحر حق‌شناس، رعنا محمدی، ساتیا نوروزی، کیمیا قناتی، غفور مکی، علی باقرزاده، بیتا کریمی، سینا ایپانی، ساینما همتی، شیوا شادحسینی، کارما یقمانی، فرزاد پارسه بازیگران این نمایش ۷۵ دقیقه‌ای هستند.

در خلاصه داستان این نمایش آمده است: در دربار پادشاه اتفاقی رخ می‌دهد که شاه به همسرش مظنون می‌شود. اکثر سالن‌های تئاتر از شامگاه جمعه، ۱۹ دی‌ماه، تا یکشنبه، ۲۸ دی‌ماه، تعطیل بودند و از این روز فقط تعدادی از گروه‌های نمایشی که اغلب آنان در سالن‌های دولتی روی صحنه بودند، اجرای آثار خود را از سر گرفتند. بعضی از گروه‌های نمایشی هم ترجیح دادند روی صحنه نروند. این تعطیلی ناگزیر، ضربه‌ای بود به گروه‌هایی که درست در همین مقطع روی صحنه بودند. به علاوه، با قطعی اینترنت، گروه‌های نمایشی عملاً شبکه‌های اجتماعی را که محلی برای تبلیغ اجراهاشان بود، از دست دادند.

عکس نوشت

تالاب‌ها از کهن‌ترین و در عین حال شکننده‌ترین زیست‌بوم‌های زمین‌اند؛ نه کاملاً خشکی‌اند و نه تماماً آب. مرزهایی زنده که حیات در آنها به تعادل رسیده است. اما وقتی تالاب می‌میرد، مرگ فقط در آب اتفاق نمی‌افتد. خشکی تالاب یعنی فقر، بیکاری، مهاجرت اجباری، افزایش بیماری‌های تنفسی، طوفان‌های گردوغبار و ریزگرد. وضعیت تالاب‌ها در ایران را می‌توان به‌عنوان یک روند تدریجی و فرسایشی روایت کرد؛ روندی که از دهه‌های گذشته آغاز شده و امروز به نقطه‌ای بحرانی رسیده است.



مرتضی امین‌الرعایایی - ایسنا

دیدگاه

سهم کودکان ما از بحران‌ها



اکشپا

کسانی که از قانون، دین و امنیت سخن می‌گویند اما در عمل، کودکان را بی‌پناه در دل بحران رها می‌کنند.

کودکان و نوجوانان آسیب‌پذیرترین اعضای جامعه‌اند. مغز و نظام عصبی آنان هنوز در حال رشد است و توانایی ارزیابی خطر، مهار هیجان و پیش‌بینی پیامدها کامل نشده است. مواجهه کودک با بحران، بازداشت یا خشونت، تجربه‌ای گذرا نیست؛ بلکه عاملی با پیامدهای ماندگار بر سلامت روان، هویت و آینده اوست. پیامدهای روانی بحران برای کودکان جدی و بلندمدت است. اضطراب و ترس پایدار، اختلالات خواب و رفتاری که ممکن است سال‌ها ادامه داشته باشد، افسردگی و



اپدرام کمالی

اکاشناس آموزش و کنشگر حوزه کودک و محیط‌زیست

انگار نصیب کودکان ما از سیاست و سیاستمداری شعار و حرف بدون عمل است. «یا ایها الذین آمنوا لم تقولوا ما لا تفعلون» خطاب این آیه شما هستند! «ای کسانی که ایمان آورده‌اید، چرا سخنی می‌گویید که عمل نمی‌کنید.» این پرسش مستقیماً متوجه شما، مسئولان و تصمیم‌گیران است؛

کاهش اعتماد به بزرگسالان و احساس بی‌پناهی تنها گوشه‌ای از این آسیب‌هاست. پیامدهای اجتماعی و تحصیلی نیز قابل چشم‌پوشی نیست، ترک یا افت تحصیلی، انزوای اجتماعی، کاهش مشارکت در فعالیت‌های جمعی و افزایش آسیب‌پذیری در برابر سوءاستفاده و بهره‌کشی، کودک را به‌صورت جدی تهدید می‌کند. این پیامدها نه تنها ضرورت حمایت اخلاقی و اجتماعی از کودکان را روشن می‌کند، بلکه تعهدات قانونی را نیز برجسته می‌سازد.

کنوانسیون حقوق کودک، که ایران بیش از ۳۲ سال پیش به آن پیوسته است، تأکید دارد کودکان در هر شرایطی باید در برابر خشونت و آسیب محافظت شوند و «منافع عالی‌ه کودک» در همه تصمیم‌ها و اقدام‌ها در اولویت قرار گیرد. ماده ۳۷ کنوانسیون، شکنجه، رفتار بی‌رحمانه و بازداشت غیرقانونی کودکان را ممنوع می‌کند و ماده ۴۰ حق دادرسی عادلانه و متناسب با سن کودک متهم یا بازداشت‌شده را تضمین می‌کند. این تعهدات قانونی روشن می‌سازد که حتی در بحران‌ها و اعتراضات، هیچ کودکی نباید در معرض خشونت، بازداشت خودسرانه یا محرومیت از حمایت قضائی قرار گیرد. باین‌حال، تحقق واقعی این حقوق فراتر از امضای یک پیمان‌نامه است و نیازمند اقدام عملی و ملموس است تا کودکان در زندگی روزمره از حمایت قانونی و اجتماعی بهره‌مند شوند.

افزون‌بر تعهدات بین‌المللی، «قانون حمایت از اطفال و نوجوانان» مصوب ۱۳۹۹، دولت را موظف می‌کند از کودکان در برابر خشونت، سوءاستفاده، بهره‌کشی و قرار گرفتن در وضعیت‌های مخاطره‌آمیز محافظت کند و رسیدگی قضائی به وضعیت آنان را متناسب با سن، نیازهای رشدی و آثار روانی تجربه‌های بحران سامان دهد. این قانون بر تقدم مصلحت کودک، لزوم حمایت ویژه در

شرایط پرخطر و مسئولیت نهادهای مربوطه در پیشگیری از آسیب تأکید دارد. بنابراین، دولت نه تنها بر اساس کنوانسیون حقوق کودک بلکه مطابق قوانین داخلی نیز مکلف به حمایت، پیشگیری و پاسخگویی است؛ تکلیفی که نادیده گرفتن آن، نقض قانون و تعهدات رسمی محسوب می‌شود.

آنچه در جریان بحران دی‌ماه و اعتراضات رخ داد، شکاف عمیق میان قانون و واقعیت میدانی را نشان داد؛ شکافی که هزینه‌اش را کودکان پرداختند. کودکانی که به تجمع‌ها فراخوانده شدند، کودکانی که بدون درک کامل پیامدها توسط جریان‌های سیاسی در دل بحران قرار گرفتند، کودکانی که بازداشت شدند، آسیب دیدند و جان خود را از دست دادند.

براساس کنوانسیون حقوق کودک، دولت‌ها موظف‌اند کودکان را در برابر خشونت، سوءاستفاده، بهره‌کشی و قرار گرفتن در موقعیت‌های پرخطر محافظت کنند. هیچ شرایط سیاسی، امنیتی یا اعتراضی، این مسئولیت را معلق نمی‌کند. تعلیق حقوق کودک، حتی به‌صورت موقت، در هیچ چارچوب حقوقی قابل توجیه نیست. حتی در وضعیت‌های بحرانی، اصل حمایت ویژه از کودک باید تقویت شود، نه نادیده گرفته شود. استفاده از کودکان در اعتراضات، چه با نیت سیاسی، چه از سر ناچاری و خشم اجتماعی نقض آشکار حقوق آنان است. کودکان «کنشگران سیاسی» نیستند؛ مسئولیت حفاظت از آنان، هم بر دوش دولت است و هم بر عهده خانواده‌ها، جامعه و جریان‌های سیاسی. فراخواندن کودکان به تجمع، بازداشت و مواجهه خشونت‌آمیز، محروم‌کردنشان از دادرسی عادلانه متناسب با سن و نادیده‌گرفتن آثار روانی بحران، همگی نقض تعهداتی است که دولت ایران پذیرفته است. اینها

«هزینه‌های اجتناب‌ناپذیر بحران» بلکه نمونه‌ای آشکار از بهره‌برداری سیاسی و بی‌رحمانه از کودکان به‌عنوان سپر و ابزار فشار است. کودکان، نه آغازگر بحران‌اند و نه نقشی در ایجاد بحران داشته‌اند؛ آنها حق دارند زنده بمانند، امن زندگی کنند و قربانی بازی‌های سیاسی نشوند. اگر کنوانسیون حقوق کودک فقط سندی برای امضا و گزارش‌نویسی است، صادقانه بگویید؛ و اگر تعهدی واقعی است، باید پرسید در دی‌ماه ۱۴۰۴ سهم کودکان ایران از این تعهد چه بود؟

کودکان، نه آغازگر بحران‌اند و نه نقشی در ایجاد بحران داشته‌اند؛ آنها حق دارند زنده بمانند، امن زندگی کنند و قربانی بازی‌های سیاسی نشوند. اگر کنوانسیون حقوق کودک فقط سندی برای امضا و گزارش‌نویسی است صادقانه بگویید؛ و اگر تعهدی واقعی است، باید پرسید که در دی‌ماه ۱۴۰۴ ایران از این تعهد چه بود؟

کودکان و نوجوانان آسیب‌پذیرترین اعضای جامعه‌اند. مغز و نظام عصبی آنان هنوز در حال رشد است و توانایی ارزیابی خطر، مهار هیجان و پیش‌بینی پیامدها کامل نشده است. مواجهه کودک با بحران، بازداشت یا خشونت، تجربه‌ای گذرا نیست؛ بلکه عاملی با پیامدهای ماندگار بر سلامت روان، هویت و آینده اوست. پیامدهای روانی بحران برای کودکان جدی و بلندمدت است. اضطراب و ترس پایدار، اختلالات خواب و رفتاری که ممکن است سال‌ها ادامه داشته باشد، افسردگی و

کودکان و نوجوانان آسیب‌پذیرترین اعضای جامعه‌اند. مغز و نظام عصبی آنان هنوز در حال رشد است و توانایی ارزیابی خطر، مهار هیجان و پیش‌بینی پیامدها کامل نشده است. مواجهه کودک با بحران، بازداشت یا خشونت، تجربه‌ای گذرا نیست؛ بلکه عاملی با پیامدهای ماندگار بر سلامت روان، هویت و آینده اوست. پیامدهای روانی بحران برای کودکان جدی و بلندمدت است. اضطراب و ترس پایدار، اختلالات خواب و رفتاری که ممکن است سال‌ها ادامه داشته باشد، افسردگی و

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای

شرکت توزیع نیروی برق استان بوشهر در نظر دارد خدمات مورد نیاز خود را به شرح ذیل، به استناد قانون برگزاری مناقصات، از طریق برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله‌ای از محل «اعتبارات داخلی» با مشخصات و شرایط مندرج در اسناد از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. لذا تقاضا می‌شود پس از نشر آگهی، به سامانه فوق مراجعه و پس از طی مراحل مندرج در سامانه، اقدام به شرکت در مناقصه نمایند و پیمانکاران می‌بایست جهت شرکت در مناقصه، اسناد را از طریق سامانه مذکور بازگذاری و نسبت به ارسال پاکت الف (به صورت فیزیکی) در تاریخ مقرر به شرکت توزیع نیروی برق استان بوشهر که الزامی می‌باشد، اقدام نمایند.

ضمناً علاوه بر ارائه اسناد مناقصه در سامانه بصورت الکترونیکی، در صورت برنده شدن ارسال اصل پاکت (ب، ج) به آدرس شرکت توزیع نیروی برق استان بوشهر الزامی می‌باشد.

محل تحویل اسناد مناقصه: امور تدارکات شرکت توزیع نیروی برق استان بوشهر - تلفن: ۰۷۷-۳۱۲۸۲۲۱۶

به پیشنهادهای فاقد امضا، مشروط، و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء مدت و ساعت مقرر در فراخوان واصل می‌شود، مطلقاً ترتیب اثر داده نخواهد شد. سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است. هزینه درج آگهی با برنده مناقصه می‌باشد.

پیمانکارانی حائز شرایط می‌باشند که دارای حداقل رتبه ۵ نیرو از سازمان مدیریت برنامه و بودجه کشور باشند.

زمان فروش اسناد مناقصه: ۱۹/۱۱/۱۴۰۴ الی ۱۲/۱۱/۱۴۰۴

ردیف	شماره مناقصه	موضوع مناقصه	کد فراخوان سامانه ستاد	مبلغ تضمین ریال (ضمانت نامه بانکی معتبر)	تاریخ و ساعت ارسال پاکت از طریق سامانه	تاریخ و ساعت بازگشایی پاکت مناقصه از طریق سامانه
۱	۴۰۴/۱۳۳ م ن	تامین مصالح و اجرای شبکه های توزیع نیروی برق (نیوروسانی، توسعه، اصلاح و بهینه سازی و رفع ضعف ولتاژ و تعدیل بار) جهت پروژه اصلاح و بهینه سازی ترانس های پربار شهری کنگان سال ۱۴۰۴- مدیریت برق کنگان	۲۰۰۴۰۱۴۴۳۰۰۰۱۴۸	۱,۹۲۳,۰۰۰,۰۰۰	۱۴۰۴/۱۲/۶ ساعت ۸	۱۴۰۴/۱۲/۶ ساعت ۸:۳۰
۲	۴۰۴/۱۳۴ م ن	تامین مصالح و اجرای شبکه های توزیع نیروی برق (نیوروسانی، توسعه، اصلاح و بهینه سازی و رفع ضعف ولتاژ و تعدیل بار) جهت پروژه تعویض سیم به کابل خودنگهدار روستایی بنه گز تا عالی حسینی تنگستان سال ۱۴۰۴- مدیریت برق تنگستان	۲۰۰۴۰۱۴۴۳۰۰۰۱۴۹	۵,۶۱۴,۰۰۰,۰۰۰	۱۴۰۴/۱۲/۶ ساعت ۸	۱۴۰۴/۱۲/۶ ساعت ۹

مدیر امور تدارکات و قراردادهای شرکت توزیع نیروی برق استان بوشهر

«نیایش» را به خاطر می‌آورم با طبیعت ایران



فاطمه باباخانی روزنامه‌نگار

«مهاجرت، آخرین مسیری است که دلم می‌خواهد بروم. تصور جمع‌کردن چمدانی که در آن نتوانم خانواده‌ام، جنگل‌های هیرکانی، خلیج فارس، دریای کاسپین و کودکانی را که هنوز مدرسه‌های برایشان ساخته نشده، جا بدهم، برلیم بسیار سخت است.» اینها را «نیایش مظفری» در گفت‌وگویی که با او درباره زنان حفاظتگر دهه هشتادی در ابتدای امسال داشتم، گفته است. امروز سه‌شنبه (۱۴ بهمن) که این یادداشت منتشر می‌شود، مدت زمان بازداشت نیایش به ۲۵ روز یا به عبارتی ۶۰۰ ساعت رسیده است. دلیل بازداشت را نمی‌دانم، همچنان که از حال‌پرویش در این روزها اطلاعی ندارم، اینکه آنجا به چه فکر می‌کند؟ آیا در خیالش خود را در گلوگاه و در حال شمارش پرتگان شکری می‌بیند یا در «چمروش» و در حال آموزش محیط‌زیست به کودکان!



نیایش جوان است؛ ۲۲ساله و جزو دهه هشتادی‌های حفاظتگر نسلی که سه سال پیش نیز تاوان بسیار داد. امسال هم بنابه گفته نهادهای رسمی اغلب بازداشت‌شدگان جوان هستند، نرسیده به ۳۰ سال؛ مانند نیایش! باز به خاطر می‌آورم که در این مصاحبه گفته بود: «بودن، زیستن و تلاش در مسیر حفاظت، تنها راهی است که باعث می‌شود بوم‌د را فراموش نکنم.» حالا که امکان زیستن در طبیعت، تلاش‌کردن در مسیر حفاظت را ۲۵ روز است از او گرفته‌اند، نیایش چطور روز را به شب می‌رساند؟ این راه نمی‌دانم.

دانسته‌های من درباره امروز او، اوضاع و احوالش و... کم است. آنچه به خاطر دارم، اما خبری است با شور فراوان، کسی که در جلسه پادش نمی‌رود فراتر از معرفی خودش، خواسته‌اش را مطرح کند. اینکه بگوید چطور برای کارش سنگ‌اندازی می‌کنند و نمی‌گذارند آن را انجام دهد. نیایش میکروفون را رها نمی‌کند تا قول مساعد برای کار کردن در حوزه محیط‌زیست و کودکان را بگیرد. باز خیرمندی است که در یکی از همایش‌ها که غرفه داشت و برخورد خوبی ندید، گله‌مندی‌اش را منتقل کرد. نیایش جوان است و شور جوانی دارد، او را به خاطر می‌آورم در میان جمع دوستانش؛ دوستانی که گوشه‌گوشه خاک این سرزمین را گز می‌کردند تا بداند چطور از آن حفاظت کنند و برای بهتر کردنش بکوشند. او را در فیلمی به خاطر می‌آورم که قورباغه‌ای را در دست گرفته و تلاش می‌کند بر ترسش غلبه کند. او را با دوربین دوچشمی به خاطر می‌آورم که در حال شمارش پرتگان است، یا در غرفه‌ای ایستاده و در حال توضیح درباره حیات‌وحش است. من نیایش را تنها با طبیعت به خاطر می‌آورم، نه با هیچ چیز دیگر. به یاد آخرین گفته‌اش در آن مصاحبه می‌افتم: «اگر روزی احساس کنم در این خاک، بستری برای فعالیت‌های حفاظتی‌ام وجود ندارد و جایی دیگر این امکان برلیم فراهم است، خواهم رفت.» به این فکر می‌کنم آن روز که نیایش از بازداشت رها شود، نزد خانواده و دوستانش برگردد، توصیه همه به او چه خواهد بود؟ به او نمی‌گویند رها کن، نه امکان نیست؟

«بهر روز رضوی» در بیمارستان

«بهر روز رضوی»، صدایشه، مجری رادیو و تلویزیون و بازیگر تلویزیون و سینما، در بخش مراقبت‌های ویژه یکی از بیمارستان تهران بستری شده است. رضوی مدتی قبل عمل جراحی مغز انجام داده بود که به دلیل پایین آمدن سطح هوشیاری در آی‌سی‌یو بستری شده است. او از سال ۱۳۴۷، فعالیت در رادیو را به‌عنوان نویسنده شروع و به‌واسطه آشنایی با ناشران در برنامه‌های مختلف رادیویی به معرفی کتاب پرداخت است. ایسنا